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Olaszország és a hármas­
szövetség.

(■—a.) A hármas-szövetség megújítása 
oly módozatok és kikötések mellett, a mint 
ez az eddigi előjelekből következtethető, 
nevezetes fordulatot jelent a nemzetközi 
politikai konstellácziók terén. Meg voltunk 
ugyanis eddig szokva ahhoz, hogy a hár­
mas-szövetség alkotó elemei mindenkor 
bizonyos kényszerű-éggel helyezkedjenek 
el egymás mellett a véd- és daczszövétség 
aiupelvei által megszabott keretben. A sza­
badabb mozgás, a politikai hathatósabb 
érvényesülés lehetősége csaknem ki volt 
zárva. A kölcsönös fegyveres védelem 
egyetemes tekintete bénító lidércznyomás- 
k< nt, ólomsuhNyal nehezedett a szövetség 
egyes államainak gazdasági bel- és kül­
politikájára, Ezen a kereten igyekszik 
Olaszország rést ütni, vagy legalább is 
tágítani. S valljuk meg őszintén, hogy 
ebbuli törekvésében oly remek politikai 
sakkbuzással lepte meg Németországot, 
valamint Auszti ia-Magyavországot is, a 
mely mélt.di válik díszére az olasz diplo­
máciáinak. Olaszország addig, a inig a 
Tripolisz megszállására vonatkozó tervei­
hez nem kapta meg tőszomszédja, Fran- 
cziaoiszág kifejezett hozzájárulását, a hár­
mas-szövetség megújítását lényegeben nem 
igen siettette. Való ugyan, hogy diplomú- 
ezu-i utón eleve tapogatózott, sót később 
határozott alakban előterjesztéseket is tett 
szövetségesei diplomácziájánál, hogy volna-e 
lényeves kifogás az ellen, ha Franczia- 
országgal Tripoliszra vonatkozólag meg- 
egve7usre int? De minthogy Olaszország 
küzépíengen aspirácziúi felöl szövetségesei 
már is annyira tájékozva voltak, hogy 
Olaszország a szövetségeseinek egyelőre 
hallgatag, később pedig nyílt beleegyezését 
a Imi inas-szövetség megújítása alkalmával 
con .ilio sine qua iion-nak fogja odaállítani, 
Németország és Ausztria-Magyarország az 
olusz-fi anczia egyezmény létrejöttét tudomásul 
veit« k s igy Olaszország lényesen meg- 
nycite azt a politikai sakkjátszmát, a mely 
ne ki a hármas-szövetségben feltétlenül eiö- 
k«* ö é= hatalmi tekintetben csaknem vezetó- 
Bz ivpet biztosíthat.

A hármas-szövetség küszöbön levő ily- 
képeni megújítása tehát voltakép az első 
pnezedens, a mikor a szövetség egyik 
állama felszabadítja magát a minden állami 
b< I- < - külföldi érdeket átölelő egyetemle­
gessé'/ vaskapcsa alól; igy, hu szabad ezt 
a Hf -^zést használnunk, az uj hármas- 
szövefuég csakis korlátolt felelősséggel fog 
létrvjöimi. A kínálkozó alkalmat Olasz- 
orszá/ ügyesen használta ki s tehette ezt 
annál is inkább, mert középtengeri érdekűi­
nek ak'ualitásut szövetségesei kétségbe nem 
vonhatták. Olaszországra, a melyet három 
o’da’ról tenger környékez, létkérdés, hogy 
egé-z.séges, erős gyarmatpolitikát is űzzön. 
F tekintetben eddig nem volt szerencsés, 
in« r? nem biztosította magánag más, szin­
tén gyarmatosító nagyhatalom erkölcsi, s 
ha kell. fegyveres támogatását. Természe­
te-, tiogy a midőn Olaszország most tá­
mogatást keresett, ezt csakis Franczia 
őrs ;;g részéről várhatta, mint a melynek 
ugyanott, a hol Olaszország sze retné lábait 
megvetni, hasonló érdekei vaunak. Lszuk- 
Afrikáhan Olasz- és Francziaoiszá/ kar­
öltve otját. szeghetik az angol vihghatalom 
túlterjeszkedés éne!' és hogy ezt tenni tit­
kolt czéljul:. azt könnyen meg lehet ma 
gyuvázni ál ból az alkalomszerű he yzetböl. 
a melyet az - goi ok j- U-illegi lekötöttsége, 
sokoldalú elfoglaltsága teremtett meg.

Mimién -setre különösnek tetszlu tik amúgy 
hirtelenében, imvy Olaszország Franczia- 
01 szaggal ha nem is kizárólagos, de 
aduit esetre szóló katonai szövetséges vi­
szonyra lép, ugyanakkor pedig megújítja a 
iúirmas-szüvétségei, a melynek egyik alkotó 
eleme, N< metország, a történelmi előzmé­
nyek szerint merő antagonistája Frunczia- 
ovszaguak. Nem szabad azonban megfeled­
keznünk inról, hogy Német- és Frauczia- 
ovsziig között a politikai ellentétek ma 
mar annyira elsimultak, hogy egyelőre, 
ha csak merő véletlen közbe nem jön, 
komoly nemzetközi dift’ercneziák közöttük 
hosszú időkig felmerülni nem fognak.

Újból létrejön tehát a hármas-szövetség, 
de abból igazi haszna voltakép csak Olasz­
országnak lesz. O két oldalról biztosítja 
magát és ha diplomatái a további esemé- 
nvek szálait is oly ügy-ességgel szövik,

felelőe sxarlreaBtő.

mint a hogy azt a jelenben tették, akkor 
Olaszország erőben gyarapodva, tekintély­
ben emelkedve fog a maga utján, kitűzött 
czélja felé haladni.

Mindezek után azonban nyílt kérdésnek 
marad az, hogy Olaszország fenti praero- 
gativájával szemben Németország és Ausztria- 
Magyarország viszont minő kikötésekkel 
fognak fellépni a hármas-szövetség részle­
teinek tárgyalása alkalmával ? Mert ámbár 
nem szenved kétséget, hogy a szövetség 
létrejötte általános tekintetekből biztosított­
nak látszik, a részleteknél valószínűleg 
Németország és Ausztria-Magyarország is 
egy és más kikötéssel elő fognak hoza­
kodni, d(i hogy mik legyenek azok ? az 
még egyelőre a két nagyhatalom diploma­
táinak titkát képezi. Jellemző egyébként, 
hogy maga Bülovv kanczellár jelentette ki 
ez év január 3-án a német birodalmi gyű­
lésen, hogy a hármas szövetség Németor­
szágra nézve nem jelent feltétlen szüksé­
gességet, vagy helyesebben szövegezve e 
nyilatkozatot a szövetség feltételesen is 
létrejöhet. Lehe t, hogy Bülow előre számot 
vetett Olaszország terveivel és politikailag 
észszerűnek vélte, hogy az olasz-fianczia 
egyezményt ne kifogásolja, a mint hogy a 
kifogásolás amúgy is hiúnak bizonyult 
volna. Ausztria-Magyarország valószínűleg 
a Balkán félszigeten, az albán kérdés te­
kintetében fog rekompcnzáeziút szerezni 
magának.

A tény tehát ma az, hogy a Inirmas- 
szüvetsi-gböl Olaszország huzza a hasznot. 
Mindenesetre elég figyelmeztetés arra, hogy 
magunk is igyekezzünk szövetséges helyze­
tünkben önállóságunkat kellően megóvni s 
a hol a véd- és dacz^züvetség elvén sére­
lem nem esik, saját érdekeinket is ápolni.
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lioseberri/ lord. Nápolyban. Roseberry lord
— mint Parisból jelentik — magánügyben Ná­
polyba fog utazni. Véleményünk szerint teljesen 
ki van zárva, hogy Roseberry lord a mostani

volna Párisba, magánügyben ' utaznék Ná- '*eT'g^galó-he^Ues^ vaUmmt Farfew Győző jé 
polyba s ne volna valamely politikai meg­
bízatása. Ha nem csalódunk, hogy az ola­
szok ép Bariban és Nápolyban dolgoznak lá­
zasan a tripoliszi akcziól. z szükséges hadi 
felszereléseken és igy méltán a világ legnai­
vabb politikusa volna Roseberry lord, ha Ná­
poly derült ege alatt angol s flegmával néze­
getné, mikép szerelik fel expediczionális sere­
güket és flottájukat az olas-'ok.

Petiozíók a kúria előtt J'.nyedy Lukács tápéi
országgyűlési képviseld ügyében a szegedi királyi tábla 
által eszközéil bizonyítási eljárás eredményét a kúria 
április hó 28-án veszi tárgyalás alá; míg Valasek 
János vorbei képviseld ügyében az ujibbi p°ticzió tár­
gyalását április 14-re tűzte ki. Mind a két ügy előadója 
Zachiír Emil kuiiai bird.

Budapest, xnárczius 31.
Magyar minisztere}: üresben. Széli Kál­

mán miniszterelnök • Horánsrky N an dór keres­
kedelemügyi miniszter holnap reggel Iíécsbe 
utaznak. Lukács László pénzügyminiszter már 
ma este oda érkezett. A miniszterelnök való­
színűleg három napot fog Becsben tölteni, 
míg Iforánszky kereskedelem ügyi miniszternek 
már csütörtökön reggel Budapesten leéli len­
nie, hogy jelen lehessen a képviselőházban a 
kereskedelemügyi tárcza költségvetésének rész­
letes vitáján.

A hármas-szövetség mega jitása. Berlinből 
jelentik, hogy a velenczei találkozás nagy 
megelégedéssel töltötte el az ottani politikai 
korokét. Prinetti nem gördített akadályokat a 
hármas-szövetség megújítása elé és a két 
hatalomnak egymáshoz való viszonya a lehető 
legjobb. — A Tnbitha, a melynek Prinettivel 
való összeköttetése ismeretes, azt írja, hogy 
Prinetti igen jókedvű. Gróf Riiloic örömét 
fejezte ki a fölött, hogy Olaszország ismét 
közeledett Francziaországhoz, mert ez annak a 
bizonyítéka, hogy a hármas-szövetség államai­
nak szabad kezük van. Gróf Bülow azonkívül 
kijelentette, hogy az uj kereskedelmi szerződé 
sek kedvezőbbek lesznek Olaszországra nézve. 
Nevezetesen megígérte, hogv meg fogja aka­
dályozni az agráriusok ngitáczióját az olasz 
buzabehozatal ellen. — Prinetti tegnap hosszabb 
kihallgatáson volt a királynál és előterjesztést 
tett a velenczei találkozás eredményéről. A 
király nagy érdeklődéssel hallgatta meg 
Prinettit és végül gratulált neki a sikerhez.

Az aj vámtarifa és vámtörvény. Bécsböl
jelentik: A közös vámtarifa előkészítésében az 
utóbbi időben még nem konstatálható valami 
lényegesebb haladás. Az < sztrák és magyar 
kormány között f< nnálló, bár csak lényegte­
len véleménykülönbségek még nincsenek el­
oszlatva. A magyar kereskedelmi minisztérium­
ban beállott változás megakasztotta rövid időre 
a tárgyalásokat. Ezidőszerint mindkét kor­
mánynál a vámtörvény előkészítésén dol­
goznak.

Mérnetek a magyar helységnevek ellen. A <llud.
Tud.»-nak jelentik iu-rlinbál, lif-ey %.i magyar lapokba 
bfjulult ama liir, mintha a német császár az »AI1- 
ileulscli'T Verband -nah a helységnevek magyarosítása 
ellen Braunschweig Lm fi tervezett demonstráczióját meg- 
t ill olt u volna, már annui az oknál fogva sem felel meg 
a valóságnak, mert ily n tüntetőt nem is terveztek. Az 
utóbbi időben gyakran juttatnak a magyar sajtóba 
ilyféle, a német védegyletek inuk ideiére vonatkozó, de 
a viszonyok alapos nem ismerés* re vallu híreket. Ber­
linben ez a illírek s..•ízűjéül egy határozottan német­
éi lenes, szervezett uemzetkü.i t. . ..átüt gyamiuaak. >

vidíik.

* Rendszerváltozás Torontálbaa. Az a nagy
takarítás, mely küztudomásulag alig néh íny hét“ történt 
Torontói vármegyeben, úgy látszik már is mrgtermi 
gyümölcsét. Erre u rendszerváltoz i-ru vall Dellinnnivs 
Lajos torontáli alispánnak ir.oit az összes torontáli 
hatóságokhoz szétküldött körrendeleté, melyben felhívja 
a hatóságokul, hogy fia i . nninu rendetlenségnek, 
mulasztásnak vagy hanyagságnak jönnek nyomára vagy 
pedig közvtett nlon ilyenről értesülnék, nyomban 
tegyék meg a szili;- ges intézkedéseket. Nap-nap után 
érkeznek küldöttségek, mely k rendkívül súlyos vádak­
kal illetnek egyes községi elöljáróságokat és hogy e 
vádak nem alaptalanok, bizonyítják a megejtett vizsga­
latok. Az állapotok nagyon aggasztók, miért is felhívja 
a hatóságokat köteles:-, gük szigorú teljesítésére. A kör­
rendelet igy v<-gzi: A t elismerést es jutalmat pedig 
abban fogjak találni, ha a nép bizalmát és szeretelét 
teljes mértekben kiérdemlik s ezt meg is becsülik.

UJ DON SÁG OK.
m.irczius 31.

— Tisztelettel fellurjiik azokat a t. elöjízetőinket, 
a kiírnék előfizetést mirczias ::l-év lejárt, hogy azokat 
mielőbb megújítani sziaskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében ftnnukudás álljon be.

Előfizetési
Az nj román tpartörvény és a zsidóság Az

elmúlt héten hirdették ki az uj román ipartörvényi, a 
melynek egyik legfontosabb rendelkezése az, hogy a 
Romániában '-lé, idegen kézművesek és iparotok önálló 
ipart ezentúl nem ilzli tu“k. Ez a rendelkezés nagyon 
sujija u nagyrészt iparos- > kézműves-elemekből álló 
romániai zsidóságot, a melynek tekintélyes rész • romá­
niai születésű itgvan, de nincsen natural«.óva, román 
állampolgárságot ■ bhen az érlelcmuen véve nem szer. 
Z“tt Ezért u zsidó.-ág nagyon r.ggódik a miatt, hogy 
adandó alkalommal miként fog a kormány velük szem 
ben viselkedni ? Mert (botos ez a körülmény, hogy a 
Romániában v üleMt, de lilhimpoigái.cígot nem szerzett 
ipái os zsidóit idegeneknek íoguak e tekintetni ? L: eset- 
ben, lekintv., hogy ege ket a zsido-ual mas államok ere- 
d ti sz.ii máz..-tik után sem fogadna it el altvalóiknak, 
kciívli lene! 1 szm k tömegesen i iváinb-volm llmi-amából. 
A zsidó iparosok küldöttség“ puhatolózott is a román 
kormánynál a fenti kérdésié vonatkozólag, de megnyug­
tató v.iiaszt még nem kapott. A mennyiben a törvény 
gyakorlati alkalmazása igazolnál a zsidóság aggodalmait, 
újból cl Elletünk készülve arra, hogy a zsidók mull évi 
tömeges kivándorlása Romániából ismétlődni fog.

A budapesti nemzetközi diáit kongresszus. A
román egyetemi hallgatók magatartásáról ugyancsak 
elitéiőieg nyilatkozik a müncheni «Alig. Zeitung» teg­
napérkezett száma. Következtetéseiben azonos álláspontra 
helyezkedik azzal, amelyet lapunk tegnapi számában közölt 
csikkünkben már bőven kifejtettünk. Az «Alig. Zeitung» 
aggodalmát fejezi ki a miatt, hogy az elégedetlen román 
egyetemi hallgatók attól sem riadnak vissza, hogy a 
kongresszus megtartásút lehetetlenné tegyék. Megjegyzi 
végül a nevezett lap, hogy «a magyar diákok román 
nemzetiségű egyik részének ez a magatartása» komoly 
román körökben is rosszahissa! találkozik és joggal! 
Mert az állampolgárságnak eme frivol megtagadását az 
éretlen ifjak részéről sehogy sem lehet megtűrni, joggal 
megérdemli eljárásuk a legélesebb kritikát. Bizonyára

Egész évre 
Negyedévre . 
Egy hóra
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. . 40 k. — f.
. . 10 „ — „
. . 3 „ 60 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 
legszebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 
„Jjivafszahnr'Tiiik kiadóhivatalával kötött 
szi-rzuété'-'iink értelmében előfizetőink e lapot 
kedvezményis áron: égé ' évre b koronáért, fél-

— Királyi fcltüntetáaek. A király Szenti Bálint 
királyi tanácsosi eziminel és a VI. fizetési osztály jellegé­
vel felruházott brassói pénzügyigazgatót a rendszeresített 
illetményekkel a VI. fizetési osztályba sorozott pénzügy­
igazgatóvá, Schwarczer Emil pénzügyi tanácsos és lőcsei 
pénzügyigazgatót, a királyi tanácsosi czim díjmentes ado­
mányozása mellett, a rendszeresített illetményekkel a 
VI. fizetési osztályba sorozott pénzügyigazgatóvá, továbbá 
Ternovszky Alajos pénzügyi tanácsos és zombori pénz-

nz-
ügyi tanácsos és nagybecskereki pénzügyigazgató-hely“t- 
lest jelenlegi pénzügyi tanácsosi minőségükben, a Vll. 
fizetési osztályban rendszeresített illetmények élvezete 
mellett, szegedi, illetve pécsi pénzügyigazgatókká ki­
nevezte.

— Kobury Lujza herczegnőről. A „Neues 
W. journalí legutóbbi száma olyanoktól közöl 
újabb informácziókat Kobury Lujzáról és Jlafta- 
sich-Keglevichrül, a kik személyesen jártak Möl­
lersdorf ban és Lindenhofban. A tudósítás sze­
rint Mattasichot igen szigorúan őrzik. Ha ezt 
a nevet említik a fegyház személyzete előtt, 
akkor olyan némák lesznek, mint a hal. A 
tudósítónak mégis sikerült róla egyet-mást 
megtudni. így például azt. hogy a fogoly őrei 
előtt és a séta alkalmával folyton azt hangoz­
tatja, hogy- ártatlan és hogy a hároméves fog­
ság egészen megtörte. Az egykor daliás, szőke 
fiatal ember, a ki mint üdülő beteg ismerke­
dett meg Lujza herczegnővel Abbáziában, egé­
szen megtört és húsz évvel idősebbnek látszik. 
Egész nap a iegyház könyvtárában ül és olvas 
vagy ir. Arra azonban szigorúan ügyelnek, 
hogy a külvilággal ne érintkezhessék. Ezért a 
fehérneműjét, a melyet a fegyházon kívül 
mosnak, mindig megvizsgálják, hogy nincs-e 
benne valami titkos üzenet. Dasynszky len­
gyel képviselő interpellácziója óta azonban — 
úgy látszik — mégis történik valami a sze­
rencsétlen fogoly ügyében, mert nemrég künn 
járt a fegyházban Powek altábornagy Becsből 
«•s hosszabb ideig hallgatta ki Mattasich-Keg- 
levichet. — Koburg Lujza herczegnőröl a tu­
dósító a következőket írja: A lindenhofi gyógy­
intézet bejáratától balra áll egy csinos, 
sváiczi stylban épült, fáktól környezett eme­
letes épület, a mely a herczegnő lakásául 
szolgál. A Lindenhof közelében levő közsé­
gekben képeslevelezőlapokat is árulnak, ame­
lyek a pavilion! ábrázolják, a mint a her- 
czegnu, fehér ruhába öltözve néz ki az ablak­
ból. A fehér ruhát különösen kedveli és foly­
ton azt hangoztatja : „Ártatlan vagyok, mint 
egy fiatal leányka. Szeretem a liliomot és a 
fehér rózsát, mert azok is olyan ártatlanok, 
mint én.*1 A tudósító latta is a herczegnöt, a 
mint társalkodónöje, tíebu.ier Anna kisasszony­
nak. a bécsi rokkantak parancsnoka leányának 
kíséretében sétakocsizásra indul. A herczegnő 
fekete angol kabátot, széles violaszinü tollas 
kalapot viselt, arczát sűrű fátyol borította és 
kezében ibolyacsokrot tartott. Éppen a vasút­
hoz indult, hogy kirándulást tegyen Drezdába. 
Oda gyakran ellátogat, hogy bevásárlásokat 
eszközöljön és színházakba is szokott járni. Így 
tehát meglehetős szabadságot élvez, de azért 
mindig szigorú felügyelet alatt van. Föszóra- 
kozása az újságolvasás, zongorázás és az ének. 
Hetenkint kétszer egy énektanárnó jár töl 
hozzá Drezdából. A herczegnő igen fu-ledé- 
keny, járása ingatag és az a mániája, hogy a 
toalettjeit folyton széjjelfejtegeti. Mohó ét- 
vágygyal eszik, a családjáról mitsem akar 
tudni, csakis Dorottya leányát, Günther Ernő 
schleswig-holsteini herczeg feleségét szereti, a 
kivel állandóan levelezik. Arra a kérdésre, 
hogy gyógyítható e, a herczegnő orvosa váll- 
vonogatással felelt.

-- Wlasslca Gyula a német kanczellárnál. Gn/
Hu uw német birodalmi kanczellár, a ki a húsvéti 

ümiepek' t nejével együtt Velenczéhen tölti, szerdán este 
a néhány napit: szinten ott időző fj’lassics Gyula val­
lás- és közoktatásügyi minisztert, a ki már régebbi 
ismerőse, estélyre Divta meg. Az esé lyen a kanczellár 
két testvérén kívül, u kiknek egyike a német császár 
szárnysegéde, másika berni nemet követ, reszt vettek 
még Marosint grófnő, gróf Wedel római quirináli né­
met nagykövet és neje, herczeg Lichnowsky, valamint 
a kanczellár nejének anyja, Minghetti hírneves olasz 
államférfi özvegye.

— Rhodes Cecil hagyatéka. Megírtuk, hogy 
Rhodes Cecil vagyonának tetemes részét neve­
lési és tanügyi czélokra hagyta, hozzátartozói­
ról pedig tekintélyes hagyományokkal emlé­
kezett meg. Rhodes Cecil, a ki többek között 
a De Beers Companynak volt az igazgatója, a 
műit évben csupán tantiéme fejében 105 ezer

évre koronáért, negyedévre 2 koronáért ren- fontot kapott a társaságtól, a mi két millió
dőlhetik meg. Az elóiiz cttin az Egyetértés
előfizetésével egy utalványon beküldhetők.

Személyi hire};. A királynál ma est# — 
mint Bécsuől táviratozzák — családi ebéd 
volt, a melven részt vettek az uralkodóház 
Becsben időző tagjai. — Cambonf tegnap a 
pápa, ma pedig az. olasz, király fogadta, a ki 
Prim t/i kii 1 ügy miniszterrel is értekezett. — 
Herczeg Lobkovitz hadtestparancsnok ina Bécs- 
h"l Budapestre érkezett. — Gróf Apponyi Lajos 
magyarországi udvar nagy néhány napi tartóz­
kodásra Dobrauba utazott.

A húsvéti ünnepek. A főváros közönségének 
húsvéti ünnepét alaposan elrontotta a szeszélyes, zord 
időjárás. Vasárnap délelőtt csakúgy szakadt az eső, dél­
után pedig valóságos orkán dühöngött. Hideg szél, eső, 
sőt hó zavarta hétfőn is az ünnepi hangulatot. A fő­
város templomaiban a szokásos istentiszteleteket mind a 
Lét napon megtartották. A budavári koronázó Mátyás­
templomban mind a két ünnepen dr. Kohl Medárd 
püspök pontifikáit nagy segédlettel. Az egyetemi tem­
plomban, hol a főúri családok tagjai jelentek meg, nagy 
zenés mise volt, melyen Kritsán Mihály papai kama­
rás, papnöveldéi kormányzó celebrált. A templomok a 
rossz idő mellett is a zsúfolásig tömve voltak, de a 
sétahelyek üresen maradtak, különösen húsvéthétfőjén, a 
mikor déltájt úgy havazott, akárcsak tél közepén. Kirán­
dulásra alig gondolt valaki, csupán a merészebbek Le 
vésték föl Alagot és a városligetet. Antiul többen keres­
ték föl u színházakat, a melyekben mindkét napon 
ünnepi riőedíaokat tartottak.

Ö2U ezer koronának felel meg. A társaság 
alapszabályai szerint 7900 részvénynek kellett 
a birtokában lenni, a mi 620 ezer fontot, 7 
millió 680 ezer koronát képvisel. Rhod snak, 
hozzávetőleges becslés szerint körülbelül 40 — 
60 ezer Beers-féle részvénye volt, a melyek­
nek nem kevesebb, mint 48 millió korona a 
mai értékük Rhodes ezenkívül még számos 
más bánya’ ;rsaságnál, vasúti vállalatnál volt 
érdekelve. U-szes vagyonát körülbelül 72 millió 
koronára becsülik.

— A lipótvárosi kaszinó elnöki válságának ügyé­
ben az a hir merült fül, hogy a kandidáló bizottság 
báró Dánffy Dezsőt jelölte az elnöki tisztségre, meg­
említvén egyúttal, hogy ez a főudvarmester előleges bele­
egyezésével történt. Illetékes helyen történt infoimáczió 
alapján kijelenthetjük, hogy a választmány kijelölésére 
kiküldött tizenegy tagú bizottság kebelében e terv egy­
általán nem merült fel és igy minden hozzáfűzött kom­
binát ziú teljesen alaptalan.

— A pestis pusztításai. Simlából táviratoz­
zak lapunknak, hogy Panjabban a pestis hihe­
tetlen módon pusztít. Havonként átlag 70,000 
ember bal meg. Intézkedéseket tettek, hogy a 
járványnak Simlába való behurczolását meg­
akadályozzák.

— A fiumei sztrájk. Fiúméból táviratozzak . A 
munkaadók és munkások között napok óta folyó tárgya­
lásuk eredményre nem vezettek. A munkások igényei 
teljesíthetetlenek. A fütő1, és munkások ma megkezdték 
a sztrájkot. A kikötői é i haj*- munkásuk reggel nem álla­

sak munkába. A toittab*» tettawn eyueaót.

— Magyar zarándokok a pápámii. A
pápa — mint Rómából táviratozzák — ma 
fogadta a magyar zarándokokat, kiket Polurnm 
budapesti egyetemi tanár vezetett. A zarán­
dokok majdnem mind a magyar egyetemek •• 
gimnáziumok hallgatói. A pápának msgr. Zichy 
mutatta be a zarándokokat.

— Hazatért kivándorlók. Az ungmegyei Oro.=z 
vég községből két év előtt Braziliába kivándorolt 38 
család — mint tudósítónk jelenti — nagy nyomorban
visszatért szülőföldére.

— A török trónörökös halála. A „Béri
Tagbl.“ egy konstantinápolyi távirata szerint 
Mohamed Resad herczeg, a szultán testvér 
öcscse s a török trón örököse, a ki — mint 
annak idején közöltük — napokkal ezelőtt 
titokzatos módon meg betegedett, szombaton 
meghalt. Minthogy a trónöröklés kérdése most 
rendezetlenebb, mint valaha és sok a kandi 
dátus, igen könnyen lehetséges, hogy palota­
forradalom fog kiütni. Alkotmányos Hton nem 
proklamálható az uj trónörökös, minthogy a 
török alkotmány csak papiron van meg. 
1876 deczember 23-án lépett érvénybe, de 
csakhamar föl is függesztették és 1877 éta 
nem is hívták össze a birodalmi gyűlést ősi 
szokás szerint a legidősebb herczeg egyúttal 
a trón örököse is. Jelenleg Ahmed Kenia• 
Eddin herczeg van soron, a kit az ifju-türökök 
is szívesen látnának a trónon, minthogy egye 
dűl tőle remélik reform-terveik keresztül­
vitelét. Ahmed Kemal Eddin szabadelvű gon­
dolkodása miatt igen nagy rokonszenvnek 
örvend és már régóta riválisa volt Resad 
herczegnek. Az elhalt trónörökös. Mohamed 
Resad 1844 november 3-án született Konstan­
tinápolyban. 1876 augusztus 31-én, a mikor 
V, Murad szultánt megfosztották trónjától és 
a mostani szultán, Abdul Hamid lett a törökök 
padisája, ö lett a prezumtiv trónörökös. Beteg­
ségéről furcsábbnál iurcsább hírek szálltak 
világgá és a halálhír annyival inkább meg­
lepőbb, minthogy a Yildiz-kioszkban mostaná­
ban igen titokzatos dolgok történtek. A szu! 
tán ugyanis beteges idegességében mindenki­
ben összeesküvőt lát és Resad etendi halála 
bizonyára összefüggésben van a kulisszák 
mögötti rejtélyekkel. A trónörököst különben 
nem igen kedvelték a N ildiz-palotában, sőt 
mondhatnék gyűlölték. Nyers és deszpoV.ki!- 
hajlainu férfiú volt.

— A husvét Mexikóban. Husvét hete Mexikóban
sajátságos klipet mutat. Mig a szigorúan vallásos 
mexikóiak ugyanis az egjhuz törvényeinek hódolva, 
a templomokban végzik vallásos újtatossúgaikat, addig a.: 
indiánok — a kik ott ungv számmal vannak R'ig 
pogány szokásaikat követve, zenevei, tanczczal s du» 
lakomákkal mulatnak. A mexikui Latbohkusok különös 
gondot fordítanak Viragvasároapjanak megünneplés*t 
A ki csak cl cs muzog elmegy a templomba barka­
szentelésre. Nagyon szigorúan ünnepük meg a Hamvaz* - 
szerdát is. Már korán reggel a templomba mennek s a 
mikor kijönnek onnan, mindeuiknek a homlokán kereszt 
vau szentelt víz és hamuból. A szentelt hamuból még 
haza is visznek egy kis mennyiséget. Ezen a napon szi­
gorúan bujtülnek s reggeltől késő estig látogatják a 
templomokat, a hol ünnepélyes zene szól. Az ottani kerepelók 
(met racka) különösen zajosak. Nemcsak a templomok­
ban kerepelnek, liánéin ezer meg ezer kis kerepelő forog 
közkézen. Sok drága példányt láthatni, művészi laragos 
sál. Nagycsütürtökün ugyancsak ünnepélyesen végzik a 
lábmosást a templomokban. Este a templomuk fényesen ki 
vaunak világítva s a bivók egyik templomból a másikba 
mennek. Azt tartjuk ugyanis, hogy legalább hét templo­
mot kell ezen a napon meglátogatni. Nagypénteken a 
keresztények mind gyászruhába öltöznek, de a mellett, 
hogy elmennek a kalholikus templomokba feszületet 
csókolni, megnézik az indiánok passzióját-.-kát is, a me 
Ivet pedig az egyház nem helyesel. Az indus passzió­
ja lek groteszk, félelmetes és pathelikus. Sajátságos keve­
réke a keresztény érzületnek és a vad, pogány jellem­
nek. A czivilizált ember megborzad, ha végignézi, hogy 
az indiánok mikép játszik végig a Megváltó keresztre 
feszit* set. Mindennek daczara az előadok vallásos érzü­
lettől vaunak áthatva. Nagyszombaton vége a gyásznak. 
A piaczokon .ludas elijesztően rut alakját árulják, me­
lyet az indiánok megvesznek es darabokra törnek, szít 
kozúdasuk kíséretében. Egész nap pokoli l„rma van 
mindenütt. Husi t ki t napja aztán csak olyan, mint 
nálunk. Csöndes, vidám és hangulatos.

— Áradások Északomérikában. lenesszu- 
ben — mint Newyorkból táviratozzák — óriási 
áradások vannak, a melyek nagy károkat 
okoztak. A kárt 4 millió dollárra teszik. Ifc 
ember életét vesztette.

— Milliomos én koldus Nagyváradon, mint az 
egyik ottani lapban olvassuk, báró Königswarter Her­
mann ismert jótékonyságát tudvalevőleg még most is 
sokan élvezik. Egyebek között vannak a bárónak atiélu 
liázi koldusai, a kik minden hónapban me:kapják az ó 
járandóságukat. Ezt a járandóságot dr. Márkiéi László, 
a báró ügyvédje adja ki rolódén elsején. A koldusok 
között, a kiket a báró segélyez, van egy, a ki minden 
hónapban egy koron inyi járadékot élvez A derék magyar 
a koronáért pontosan beállít mind-n elsején és önérzet­
tel veszi lel járandóságát. Nemrégiben egyszer nagyon 
alkalmatlan időben érkezett s dr. Márkusnak sok dolga 
volt. Nem is volt kéznél aprópénze.

— Jöjjön később — mondja a koldusnak.
— Kérem — válaszol az — még a múlt havi karó 

námat sem kaptam meg és igy két koronát kapok.
Dr. Márkus belenyúlt a zsebébe és kivett két hatost 

és hogy előre lerázza a nyakáról az alkalmatlan embert, 
igy szólt kozza:

— Itt van ez a két hatos, a többit majd megkapja
később.

A koldus meghökkenve néz a pénzdarabra, azután 
gyanakvó szemmel nézi végig dr. Márkust és utaoo-- 
hatlan, hogy ne mondjuk rituális kézmozdulattal é* 
hanghordozással kérdi:

— Tallin megbukott a báró ur, hogy busz perc-zeutct 
tetszik nekem kínálni ? • • •

— Tűzvész. Barcelonában, mint táviratilag jelen­
tik, az ottani kiuemalogral-vallalat tegnap leégett. A he­
lyiségben a tűzvész idején sok asosony ée gyanpak tett. 

F«t«n m#F*»h*fmFtr a~i W •***•
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Hajótörés. Brestből táviratozzék, hogy az Antiba- I feni és fokozni. Pawlow megfigyelése szerint pedig ez 
trieglo gőzös, a mely gabonát vitt Nikolajevből I nagyon fontos szerepet játszik a különféle emésztési 
Hamburgba, hajótörést szenvedett és teljesen elpusztul!. I zavarokkal szemben ie. Ezért az orosz tudós nagy ellen- 
A legénység és az utasok megmenekültek. I sége a különféle konczentrált ételkivonatoknak, a melyek

— A szegedi gyorsíró ünnep. Nagy érdeklődés I lehetetlen, hogy az emberben valódi étvágyat gerjesz­
közt, mintegy háromszáz vendég részvételével folyt le Menek. Nem elég az, hogy valak. tápláló ételt vegyen 
ma szegeden a gycr-irók országos ünnepsége, a melyet I ,> .
délelőtt 10 órakor Szeged város székhazának nagyterme- m^ához’ ?zük3t'^3’ ho«7 « étvágy bizonyos rafünálj 
ben Cserép Sándor fögimnáziumi igazgató nyitott meg, I mődon lfgyen fölébres/tve az emberben, 
lelkes szavakban méltatva a gyorsírás jelentőségét és I n _ —
üdvözölve az ország minden Részéből összegyűlt gyors- I ~ -I jötréinihúz sikkasztó pénztárosát él* 
Írókat és a díszes nagykizönséget, a melym k sorában I fogták. Sztahulyák Istvánt, a fővám tisztvise- 
Szeg d város is képviseltette magát László Gyula he- I löjét, ki a posta- és csomagosztály pénztárát 
lyettes polgármesterrel; az ünnepségen jelen volt Lázár | kezelte s onnan mintegy 3000 koronát sik-
Györey szegedi országgyűlési képviselő, Páiffy Ferencz kasztutt — mint a budapesti főkapitányságnak 
polgármester, a varos nagyszámú társadalmi egyesületei- táviratban jelentik — a hamburgi rendőrség 
nek képviselő.; az őrs ággyülés. gyorsíródat Antalik haióraszállás közben elfoata.
Károly másod.önök képviselte. Érdekes vendégei voltak 
az ünnepségoek Dr. A. Shiraiori, a tokiói egyetem 
tanára, keleti nyelvész és történész és Enlund Snilo- 
Alpo finn szobrász, a kik Vikár Béla országgyűlési 
gyorsirórevizorral jöttek le.

A megnyitó beszéd után Lázár György országgyűlési 
képviselő indítványára Széli Kálmán miniszterelnökhöz 
és Tf lassies Gyula közoktatásügyi miniszterhez üdvözlő 
táviratokat küldtek. Az ünnepségnek érdekes pontja volt 
Vikár Béla sikerű t ódája, a mely után dr. Fabró 
Henrik, az orsz. magyar gyorsíró-egyesület < Inöke 
■-ryorsirás kulturális jelentőségéről tartott tanulságos és 
szellemes szaiiadeiőadást; majd Czigán János jász­
berényi polgárine-'t-r a gyorsírás hasznáról érte­
kezett, ezután kállai Emil a «A gyorsírás Szegeden» czi-

hajóraszállás közben elfogta.
A rendőrsége köréből. Ismeretes az a mozga­

lom, a melyet a székes fővárosi államrpndőrség Írnokai 
indítottak aziránt, hogy a kvalifikácziójuknak meg nem 
felelő «irnoki» czimet a belügyminiszter törölje el. Me­
morandumban kérték a belügyminisztert, hogy az irnoki 
czim helyett a czimz.etes segédfognlmazói evőmet adja meg. 
M > érkezett le a belügyminiszter ir.ita. a mely szerint 
i rendőrim okok kérelmét teljesiti. Az átirattal 

egyidejűleg m nden rendőrirnok számára megérkezett a 
czimzetes segédfogalmazói kmevezés.

Loutfi bey eltűnése. A Búd. Tud. ma
czáfolatot közöl Loutfi bey rejtélyes eltűnését 

men tartott előadást. Perhács Béla, Venetianer Fri- I illetőleg. Szerinte a bey február 26-án nein 
gyes és Sofró Béla főgimnázium! tanulók előadásai hogrv eltűnt volna, hanem szabadságra utazott 
Uarkovits Iván és Bóaogh János, a sz-gedi gyorsíró- | Konst art ttnápolyba, a honnan tőle budapesti ba-

kör megalapítója érdem inek méltatása körül forogjak ; 
tűzben leleplezték Jtí irkovits Iván sikerült arczképét 
is. Ek-or programniou kívül kedves meglepetés követke­
zett tJakab Lajosra, a szegedi gyorsírókor farad hat lan 
tanárelnökére nézve, a kinek Szibinkics György üd­
vözlő beszéd kisél elében a hálás tanítványok nevében 
remek aranyiolat nyújtóit át. Következett a szabatos le­
velező- és vitaiiási sztenogran m-páiyázat eredményének 
kihirdetése; beadtak összesen 4Ü8 pályamunkát, a me 
lyek közti! a ievel-ző írásnál n I. dijat Áléin Dezső 
szegedi fögimnáziumi tanuló, a 11. dijat Székely Dezső 
pápai fögimnáziumi t nuló, a III. dijat Gaall Samu 
deor-czeni lűreáiiak. tanuló, a IV. d jat Stiassny Béla 
budapesti főreálisk. tanuló nyerte el ; a vitairási pályá­
zaton az első d jat Szrnka Mihály szarvasi íögtmná- 
Z umi tanú ó, a másodikat lausiig Eleonóra hiva- 
talnoknu (Búd p-s»), a harmadikat Vajda Ármin ma- 
gáotiivat. uok (Biviappst), a negyediket Perhács Béla 
szegedi lőgmin túrni ó kapta, míg a szí p-»évuijat Ké­
meik Gyűl I soproni itieologus pályamunkájának ÍtélteK 
oda. Az ország minden részénől érk ;elt számos üdvözlő 
levél felolvasása után Jakab Lajos lelkes befejező szó­
zatával a mintaszerűen rendezett ünnep délelőtti része 
12 órakor véget ért. Délután 2 órakor kezdődött meg 
az országos magyar gyorsiró-egyesüiet 48, (tavaszi) Írás- 
versenye. kapcsolatban a>. ez i Ikalouirnal először tartott 
rendkívüli, perczenkint 270— 300 szótagos versenyrivel, 
a melyen több országgyűlési gyorsíró is resztvett. A ver­
seny eredményét kesu este hirdethették csak ki a reszt­
vevő pályamunkák nagyszáma miatt. Este 9 órakor a 
Kass vigadóban a vendégek tiszteletére sikerült bün­
ket volt.

— Orosz tanulók kiáltványa. Az orosz tanulok 
a következő kiáltványt tettek közzé : Mi, a moszkvai

rátái még tegnap is kaptak levelet. Ez"c-1 
szemben biztos forrásból jelenthetjük, hogv 
márczius hó 29-éig a budapesti török főkonzu­
látuson Loatfz bey holtartózkodásáról mitsem 
tudtak.

A dob-utczai gyilkosság és öngyilkosság.
Gold-tem lgnácz magánzót, a k>t sógora, Deutsch 
Sániu°! pénteken este agyonlőtt, ma reggel 9 órakor 
temettek el a dob jtcza 24-ik szám alatt levő gyászház­
ból, a rokonság és a juháratok rendkívül nagy részvéte 
mellett. Deutsch, Sámuel holttestének fölbontását a 
rendőri hatóság szintén mellőzte, temetése iránt azonban 
eddigelé- még nem történt intézkedés.

— A rendörlrookok oztme. A székes fővárosi 
államri.rdőrsi-g Írnokai mozgalmat mditottak nz iránt, 
hogy a Bach korszakból származó «Írnok» czimet a bel 
ilgyminiszler megváltoztassa. Memorandumban kérték 
tehát a belügyminisztert, hogy irnoki czim helyett a 
segédfogaImazói czimet adja meg. Ma érkezett le a 
belügyminiszter irata, a mely sze- nt a rendőrirnokok 
kérelmét teljesíti. Az átirattal egyidejűleg minden rendőr­
inek számára megérkezett a czimzetes segédfogalmazói
kinevezői.

= Megszökött Privatdetektiv Dinert alakja volt
a fővárosnak Stignicz Nándor ügynök, a ki pár éven 
keresztül mint privátdetektív működött. Már ezen minő­
ségében is gyakorta megvyült a baja a büntető bíróság­
gal. Most azonban a büntető törvényszék azért körözi, 
mert üzv. gróf Zichy Miksáné által gondjaira hízott 203 
korona értékű ékszereket jogtalanul eltulajdonította. A 
megszökött Privatdetektiv a kibocsátott körözőlevélben 
közzétett személyleirása szerint 41 eves, izr. vallásu 

főiskolák hallgatói, kik 1902 ti br. 9-éa mintegy üUO an nyúlánk testalkatú, sötétszőke hajú ember, a ki magyarul 
összegyűltünk, a mai főiskolák kormányzatát az orosz, I vs n,‘nrtüi beszél
minden alkotmányos jogét nélkülöző állapotok kifolyása- , Körözött magánhivatalnok. Landauer Artúr 
„a tol, „io . I . ti ■, .... huszonhét eves, budapesti származású magánhivatalnokotnak tekintve, I mondunk arról, hogy ellene a főiskolák a |,Uoapesli büntető törvényszék nemrégiben sikkasztás
t-rén folytassuk a harezot Országunk közélete a sza- büntette miatt hét havi börtönre Ítélte. Landauer azon
balyos fejlődés útjára csak abban az esetben térhet, ha ^ali megszökött a büntetés kitöltése elől, miért is
gyökeres változás ál! be úgy a politikában, mint a tár- | |judapp=ti kír. ^ ügyészség most elrendelte országszerte

vadalomban, midőn biztosítva lesz minden egyénnek pol­
gári joga. M g vagyunk győződve, hegy e nélkül az 
orosz élet egyetlen lépést sem tehet a haladás utján, s 
hogy a legjobb erűk elvesznek a társadalom kárára. 
Követeljük :

1. A személyes szabadság alaptörvényét.
2. A sajtósz badságot.
3. A lelkiisn eret s ahadságot.
4. Az egyesülő t-s társulási szabadságot.
á. Mindnn közhív dalnok közvetlen felelősségéi
6. Mindenki szám ira a közoktat i-l.
7. A nők bebocsátását a főiskolákra.
8. Minden u iii/»ti=ég számára a jogegyenlős1 jH 
A munkások szamara kívántuk
1. A naponkénti nyolez. órai munkaidőt.
2. A munkasziiu-1 jogát.
A mai kormányt alkalmatlannak tartván a közállapo­

tok újjászervezésére, a politikai éretis- ere jutott, gondol­
kodó Oroszországhoz fordulunk, a»ki akarjuk tudomására 
hozni, hogy elerkezeit az idő az alLc'inányozó ország- 
gyűlés megalkotására.

Hogy az ötszáznak mi ?ors* lett, azt mar megírtuk. 
Titkos rendőr és tolvaj \ n ült szerdán l'aris 

egyik nyilv.íno- piaczán fry c»lrz efogó sikerült gazesint 
követett el. A vásárló tömegben kf t titkos rendőr czir- 
•..ílt, szemmel tartva a zsebtolvajokat. Az egyik észre is 
vette, hogy három jómadár olt lesi a prédát. Mielőtt 
azonban a rendőr megakadályozhatta volna, az egyik 
lolvaj a hentesből elcsent egy sódat!, a mely aztán pár 
pillanat alatt kezen-ku,ön is tűnt. A titkos rendőr 
látta a lopást, a hentes azonban nem v»tte észre, azért 
egészen elcsodálkozott, mikor a rendőr odalépett hozzá, 
és a fülébe súgta :

Vigyázzon, mert három tolvaj van itt, a kik az 
imént elloptak masától egy södart. En titkos rendőr va­
gyok s a tolvajokat megcsípem. Aztán majd ön is velem 
jön a rendőrséghez.

A szemfüles tolvaj azonban meghallotta ezt s félre in- 
tette a hentest.

— Vigyázzon, mert ez nem titkos rendőr, hanem kö­
zönséges zsehmelsző. Ra akarja önt bírni, hogy hagyja 
:t a sátort, hogy aztán társaival együtt, szabadon el­

lophasson mindent.
A jámbor hentes éktelen dühbe jött s rárobant a 

rendőrre :
— Gaz bitang I Meg akar engem lopni I Most azon­

ban emberére akadt 1 Azonnal jöjjön velem a rend­
őrséghez !

Hiába szabadkozott a titkos rendőr, a hentes vitte ma­
gával. Eiőhh azonban megkérte a három tolvajt, hogy 

gyenek szívesek vigyázni az üzletre, inig 6 ezt a «gaz- 
mbert» elviszi a rendőrséghez. Természetes, hogy a 
uire hosszú orral visszajött, összes holmijának és kész­

pénzének hült helyét találta. ,
— Sebészeti kongresszus Berlinben. Holnap, 

.prilis elsején, kezdi meg tárgyalásait Berlinben a sebé­
szeti kongressus, mely több napot vesz igénybe. A ma­
gyar sebészeket dr. Herzl tanár képviseli, a ki a kon­
gresszuson felolvasást tart a sebészetről.

Az étvágy. Pawlow, orosz tanár nemrégen 
Féterváron érdekes felolvasást tartott az étvágyról és 
annak különféle hatosáról az ember fejlődésére. Véle­
ménye szerint a fiziologusok nagyon kevés súlyt fek­
tettek eddig az emberek étvágyára. Azt hiszi, ez onnan 
van, mert az étvágy jelentkezése annyira össze van 
forrva az ember szellemi működésével, hogy azzal ko­
molyabban foglalkozni, tisztán a pszichológusokra 
bíztak. Azért a fiziologusok csak arra szorítkoztak, hogy 
a tápszerek tápláló anyagát vegyék figyelembe, de arra 
egyáltalában nem ügyeltek, hogy az erdeiek Ízletessége 
alul, az emberben az étvágyat önképen kell felébresz-

leeodö körözését.
Meghalt a benzintől. Adler Jakab tanító lét

esztendős berencz nevű fia Andrássy-ut 29. sr,. alatti 
lakásán véletlenül felhajtotta u benzinnel telt üveget és 
pái óra' kínlódás után meghalt. Holttestét a törvény­
széki orvostani intézetbe vittek.

™ Lakasfciiztás. Eisenbtt ger Márton pinezér I’od- 
mauiczky-utcza 21. szám alatti lakásában tolvajkulcso- UaramL Kinő tagadja, hogy a munkásosztálynak 
sok jártak és 2ü korona készpénzt s lö7 koronái erő

svájezi magyar egylettől, az angol, nemet és osztrák 
pártoktól érkezett üdvözlő táviratokat. Az igazoló bizott­
ság nevében Lerner Dezső terjesztette elő a jelentést, 
mely szerint Budapest 44 szervezettel, a vidék 84 köz­
séggel van képviselve.

A déiutáni tanácskozáson Weltner Jakab előterjesz­
tette s pártvezetőség jelentését. Utána Pleischmann 
Andor a pénztári jelentést mutatta be. E ezerint a párt 
bevétele a műi; évben 43.914 korona volt s a válasz­
tási alapra 4400 korona gyűlt egybe. A fölmentvényt 
megadták azzal, hogy a pártvezetőségnek köszönetét és 
elismerést szavaztak. Felolvasták ezután a beérkezett 
üdvözlő leveleket. A pártvezetősúe jelentésével kapcsolat­
ban több küldött is terjesztett elő jelentést. Schrniut 
Jenő (Resicza) elmondta, miként üldözi a vasúttársaság 
a munkásokat, a mint-k az a következménye, hogy a 
munkások most törn-gesen vándorolnak ki az országból. 
Jasztrab Bertalan (Budafok) art panaszolta, hegy az 
ottani sörgyárakban, bort ereskedések béri vasárnapon át 
is dolgoztatnak s Így a munkásoknak nincs idejük a 
szervezkedésre. Lakatos Józs'f azt ajánlotta ezután, 
bogy nagyobb gondot fordítsanak a nemzetiségi szer­
vezetekre. Martincsek István kifejtette, bogy a nem­
zetiségek nagy számánál fogva milyen fontos, hogy a 
nemzetiségi munkásokat, különösen a tótokat szervezzék 
s ajánlja, hogy ezekre ezentúl nagyobb ügyeimet for­
dítsanak.

Goldner elnök ezután a tanácskozást hétfőre 
halasztotta.

Esie 8 órakor nagy partmulatsá" volt a küldöttek 
tiszteletére a Heritánc-keri nagytermében.

A mai húsvéthétfői napon, a hatóságot Peregri,ny 
Sándor kapitány képviselte.

Az elnöki széket Oroszmann Miksa (Budapest), 
jYémeth István (Szabadka), tJoliczky Gergely (Oros 
háza) foglalták el. Groezmann elnök megnyitja e. 
gyűlést, utána Lerner Dezső jelenti, hogy küldöttek 
érkeztek Kassa, Nagyvárad, Sz«|la, Dunapataj és Sári- 
hé*J, tehát most 8b község 148 küldöttel, 4ü szervezet 
8ü küldöttel van képviselve s a küldöttek száma 234.

A «szervezkedi * és sajtó» napirendhez Garbai Sándor 
kőműves beszéli Szerinte a munkásságnak joga van a 
szervezkedésre s igyekezni fognak az egész munkásságot 

f pBy laborba hozni. Felolvassa a határozati javaslatot, a 
melyben kimoneják, hogy a szervezkedne minden lehető 
módját fel fogják használni, a forma megválasztásában 
pedig eselről-esetre a párt vezetőség tanácsa szerint jár 
nak el, Schönherr (Pápa) indítványára kimondják 
hogy nagyobb gondol fordítanak a kisiparosok szervezé­
sére. JYémeth István szabadkai küldött indítványára 
pedig kimondottak, hogy az alkoholellenes mozgalmakat 
támogatni fogjál. Malasitz Géza tudatja, hogy a jelen­
lévő bányász küldöttek kénytelenek eltávozni, kik most 
először vannak képviselve a kongresszuson. Ajánlja, 
hogy fejezze ki a kongresszus rokonszeovét a bánya­
munkások iránt. (Zajo- éljenzés.)

Oroszmann Miksa elnök emlékeztet arra, hogv a 
fiumei munkások nehéz harcz előtt állanak Indítvá­
nyozza, hogy a kongresszus fejezze ki rokonszenvét a 
küzdelem előtt álló fiumei munkások iránt.

A délután folytatott gyűlésen az «Állásfoglalás az 
ország gazdasági politikájához» napirend tárgyalása kö­
vetkezett. Dr. Goldner kijelenti, hogy az önálló vám­
terület hív \ A védvámokal azonban elitéli, de tűrhető- 
Dek tartja a nevelő vámokat. Szükségesnek tartja az 
öntudatos munkásmozgalom fejlődése szempontjába, ipari 
nagyüzemek ki fejlődését, a mit nagyban előmozdítana az 
önálló vámterület. Igaz, hogy drágítaná a fogyasztási 
czikkeknt, de emelkedni fognak a munkabérek is. —

mondja — rendőrkéznek, a kiket azért tartanak, hogy 
a népet rontsák. Legutóbb Kassán robbantottak szét egy 
népzyülést. Ádász József (Orosháza) kijelenti, hogy 
Orosházán, a magyar Kánaánon, 2—3 hónapig dolgoz­
hat a földmivea és az akkor keresett 70 — 80 forintból 
élnek meg családostól. Yída Ferencz (Mmdszent) a 
Pallavioini uradalomról szól, elmondja, hogy az 
uradalom mindent elkövet, hogy eltérítse őket a s2o- 
cziáldemokráeziától, de hasztalan. Pulai János (Prin- 
zendorí) az olt dolgozó csongrádi, szentesi, szegedi 
kubikosok nevében eimona. hogy a haza elkergette őket 
messze idegenbe. De azért nem feledkeznek meg magyar 
testvéreikről, hanem velük együtt harczolnak. Horváth 
Pálué (Uj-Arad) kijelentette, hogy Aradon ha Irnas nő­
szervezet van, a mely a szoeziáidemokráczia szellemében 
neveli gyermekeit. Beszédét lelkes taps követte.

Azután sorra kerültek a napirend következő pontjai:
A mozgalom szervezése a fokozatos adó 

életbeléptetéséért. Többek felszólalása után a követ­
kező határozati javaslatai fogadták el egyhan­
gúlag :

«A Mezőtúron 1902 márczius 30., 31. és április t-^n 
megtartóit ors/ágcs tanácskozása a magyarországi újjá 
szervezeti szocziaidemokraia pártnak kimondja, hogy 
ragaszkodik a pár! program na ama sarkalatos pontjához, 
hogy minden közkiadás fedezékére a fokozatos adu lép- 
teltessék éleibe minőén vonalon ée n fogyasztási adók 
minden neme szüntettessék meg. Különösen a gazda és 
önálló ipátos nép érdekében, a mely a most. ni igazság­
talan uiegadóziatási rendszer mialt legtöbbel szén "td : 
megbízza a kongresszus az újonnan választandó párt- 
vezetőséget, hogy a loKOzatos adó eszméjét a nyomiatotl 
betű és az élő szó utján az ország minden részében 
népszerűsítse. Alkalmas időben ptd.g indítson országos 
mozgalmat oly irányban, hogy a törvényhozást a nép 
tömeges kérvényekkel ostromolja a fokozatos adórendszer 
élet beléptetéséért. Különösen pedig minduntalan szólítsa 
fel a nagy nyilvánosság előtt azokat az országgyűlési 
képvselőket, a kik jeiölt korukban a fokozatos adó 
köveMé ét progr ampontjuk közé sorozták, de a mint 
mcgváiaszloiták őket, egyéb c/ilra ígéreteikkel, ezt az 
Ígéretükül is elfelejtették »

Következett az ullaLÚnns választ isi jogért folyta­
tandó harcz kérdés», melyet Pór Árpád t»rjesztett elő. 
A határozati javaslat ez :

«A magyarországi újjászervezett szoezi.áldemokrata 
pártnak 19U2. márczius 30., 31. és április Vén tartott 
orsz. kongp ssi iisa kimondja, hogy a mostani őtesztendós 
országgyű ési időszak alait minden törvényes esz;özvel 
harezot log folytatni az általános, egyenlő és tukos vá­
lasztási jog kiküldéséért. Tiltakozik a kongresszus Ma 
gyarorez-ig miniszterelnökének az ország színe eiott el­
mondott ama szavai ellen, hogy az általános választási 
jog megadása «sötétbe való ugrás» lenue.»

Ezt a határozati javaslatot egyhangúlag elfogadták
'latár D'.-nes az önálló vámterülethez, Imtáiozati ja­

vaslata elfogadását ajánlotta, a mely uz önálló és 
független M yarországot követeli úgy politikai, mint 
gazdasági tekintetben. Többen szóltak hozzá e ponthoz 
és nagy szótöbbséggel elfogadta a kongresszus.

A kongresszusra nagy számú üdvözlő sürgöny és levél 
érkezett az ország minden részéből.

Esie búi volt a kongresszusi küldöttek tiszteletére.
A kongresszust ma folytalj.tk és k dden fejezik be.

“ Fratelll Delslnger küld Fiúméból 43/4 kgr. legf. 
S.mtos kávéi .i Irt 46 krvrt bérmentve és elvumolva.

"" Gebauer Karo y cs. és kir. szab. első hátai 
ere/.1 oporS" es gyászk esi gyárának temetkezési intézete 
Budapest, VII , Erzsébet-körut 26.

ékszert elvittek.
” Bégaléc. Szerényi József kocsis ég Varga Jó­

zsef napszámos az István-ut 14. «zátnu ház udvarát 
öiezevev-.i.ek. Verekedés közben Varga a zsebkésével 
nvakszirten szúrta Szerényit, a kit súlyos sérülésével a 
Rokus-kóriiázba szállítottak. Varga ellen a rendőrség 
megindit ,r.a a vizsgálatot.

— Az udvarió merénylete. Rozina Ferencz tüze­
sen udvarolt Mikulecz Katalin 22 éves napszámosod- 
nek. A szerelmesek tegnap valamin összevesztek a 
íeany Losonczi-utcza 3. sz. alatti lakásán. Rozina félre­
tette a lovagiasság összes szabályait, felkapott egy nád­
botot es azzal úgy vágta tejbe kedvesét, hogy az eszmé­
letlenül esett össze. Súlyos sérülésével a Rókus kórházba 
vitték. A veszedelmes udvarló ellen a rendőrség vizsgá­
latot indított. °

Baleset Hiszem László napszámos a gyep uleza 
Ó8. számú ház kapualjában galambokat akart kiszedni a 
galambuuczbol. Közben magára rántotta a galambházat, 
a meiy a im Ilon és fején súlyosan megsebesítette. A 
Szent István kórházban ápolják.

Elfogott tolV« j h> tk Samu 24 eves kereskedő- 
segéd azzal ihllott be Virág József czipvszsegédhez, 
uz Izabella-utcza ű. szám alatti lakására, hogy ágyat 
akar béreim. Beszi lgett-s közben zsehrevágta a házi­
gazda óráját. A lopást azonban észrevették es u tolvaj 
kfreskedosegedet átadták a rendőrségnek.

Hirtelen halál. Petroczky Lajos budapesti 
születésű üO eves állatorvos Józsel-kürut 7. szára alatti 
lakásán tegnap bírt len meghall. Holttestét a törvéuy- 
széki orvostani intézetbe szállították.

Szoczialisía gyűlések.
(Az ÁgyeUrtís tudósllújától.)

A húsvéti ünnepeket a szocziáldemokrata 
alapon szervezett munkások gyülekezésre hasz­
nálták fel, melyen sérelmeik felsorolásával 
megoldást kerestek bajaik orvoslására. Buda­
pesten és Mezö-Turon gyülekeztek össze. A 
fővárosban a nemzetközi szoceiaii.sta-juirt. Mezőtúron 
pedig az újjászervezett szór ztak sta-part; melynek 
tagjai a kisgazdákból és földmi velő munkások­
ból kerülnek ki. A kongresszus mindkét helyen 
vasárnap vette kezdetét s kedden zárul be.

A nemzetközi szoczialista-párt úgy a tegnapi, 
mint a mai napon csupán kisebb ügyekkel 
foglalkozott. Programmjuknak ugyan volt egy 
érdekes pontja, az „állásfoglalás az ország gaz­
dasági politikájához“, melynél dr. Goldner az 
önálló, Garami Ernő pedig a közös-vám terület 
mellett foglalt állást. Dönteni azonban nem 
döntöttek ez ügyben, hanem kidolgozás végett 

I átutalták az előkészitö bizottságnak.
' A mezőtúri tanácskozás már eddig is ered­

ményesebb. Határozati javaslat keretében ál­
lást foglaltak a progresszív-adózási és az álta­
lános választói jog behozatala, úgyszintén 
hosszabb vita után döntöttek az önálló vám­
terület mellett.

A két gyűlésről a következő tudósításunk 
számol be:

A budapesti orsz. kongresszus.
A magyarországi nemzetközi szocziáldemokrata-párt 

országos gyűlését a városligeti Hermina-vendéglőben 
husvétvasárnap délelőtt 10 órakor kezdette meg. A 
nagyterem, a melyet erre az alkalomra szépen feldíszí­
tettek, zsúfolva volt. A gyűlést Cserép Albert (Fél- 
egyháza) korelnök nyitotta meg néhány üdvözlő szóval 
Elnökül dr. Goldner Adolfot, ürbán Pált és Keresz­
tes Mihályt választották me ?. Goldner üdvözölvén 
megjelenteket, felolvasta a nemzetközi párttitkárságtól, a

dt-ke volna az ipar fejlesztése. Az ip„r nem föltétlenül 
jár kultúrával, ellenben a fejlett kultúra teszi lehetővé 
az ipar fejlődését. A nevelő vámokat is a i- unkások 
fizetik meg, mint a fogyasztási adót. Miután a külföldi 
példákból lehet látni az iparfejlesztésre hozott óriási 
áldozatok sikertelenségét : ellenzi az ónálló vámterületért 
való ailásfogialást Ezután előterjesztik a kút határozati javas­
latot, melyikre vonatkozólag a kongresszus kimondotta, 

jelenleg e kérdésben állast loglalru nem kíván, mert 
a |övő évi kongresszus uj pártprogramom! fog létesíteni, 
s nem lehet ma m.ir ezen programra egyik pontját előre 
kidolgozni. A mai vita anyagát tehat átadják feldolgozás 
végett a pártprogramra előkészítő bizottságnak.

Luchinger Manó előtérj»szti h kiküldött a szavazat- 
szedő bizottság jelentését, mely szerint a pártvezetőséghe 
heválasztattak a következők :

Dr. Goldner Adolf, Garami Ernő, Garbai Sándor, 
Csizmadia Sándor, Bokányi Dezső, Groj/.niann Miksai 
I ni"l Jakab, Malasits Géza, Weltmr Jakab, Saiv Endre, 
l’orth Gyöigy. \z ellenőrző bizottság tagjai lettek : 
Gogoja György, Kovács Géza és Ft írók Károly.

Ezután követkéz-tt a 6-1 pont: «Az általános vá­
lasztói jog». Dr. Goldner Adolf azt mondja, hog, a 
munkásság eme elemi követeléséért egyedül a szocziái- 
demokrata part száll síkra. Határozati javaslatot olvas 
H melyben kijelentik, hogy a magyar képviselőhöz, 
melyből a munkások ki vannak zárva, csak ojztulyp ír­
taméul s követelik ennek megváltoztatására az általános 
egyenlő és titkos választli jogot.

A tárgyalás folytatásé' keddre halasztották.

A mezőtúri kongresszus.
Lőnek a nagy magyar alföldi városnak csendes kepe 

tegnap óta nagyon megváltozott. Tegnap érL-imtt meg 
ugyanis a zöme a magyarországi újjászervezett szccziál- 
denmkrata párt kongresszusi küldötteinek, a kik három 
napon at lógnak tanácskozni. Úgyszólván az egész or­
szág képviselve van itt. Még külföldről is érkeztek 
ott dolgozó magyar munkások. Mezőtúron különben u 
a szocziáldemokraták már nein idegenek. A városi 
képviselőtestületben magában tizenegy hívük ül, élükön 
Bútor Lajos korsósmesterrel. Kőröskoiül üyomár), Kis- 
Ljszálláson, Turkevén, Kenderesen, Dévaványáu pedig 
szintén erős szervezetei vannak ennek a pártnak. Ezek­
ből a községekből különvonatok hozták a népét a 
kongresszusra.

A tanácskozást ma reggel 7 órakor Pejó János, 
a bvcet magyarok küldötte nyitotta meg néhány lelkes 
szóval az úgynevezett Dobogóban. A tágas terem fel­
díszített falain Jllurx Károly és Lassale Ferdinand 
at képei közt ott van Petőfi Sándor arczképe is rózsa­
füzérrel övezve.

Pejó János megnyitó szavai után mandátum-vizsgáló 
bizottságot küldöttek ki, a mely rövid idő múlva jelen­
tette a kongresszusnak, hogy 103 községből 17Ű küldött 
van jelen.

A küldöttek igazolása mán a pártvezetőség terjesztette 
elő jelentését, melyet tudomásul vettek. Ezután Gál- 
viczky János (Tisza Nagy-Révről) panaszolta el, hogyan 
bánik a tiszaföldvári szoigabiró u néppel. Hiába keres­
nek Dala igazságot, a szoeziáldemokratákkal szemben 
mindent elkövet, gyűlést meg nem enged, újságjaikat 
elkobozza.

hoteles János (Kassa) a lel vidéki kivándorlás okozta 
a nyomorúságul festi. Egész falvak lesznek népteleuekké a 

kivándorlás miatt. A Népszava-féle axocziálisták — azt

színház és művészet.
— A szegedi hí intaraulat a vartziohazuan

Husvi-t vas.irnapj/m kezdte meg dr. Janovits Jenő sze­
tt' di színtársulata így hónapra terjedő jálékcziktusát a 
várszínházban. Úgy az igazgatónak, miül a társulat tig. 
jainak ambieziuja méltánylást érdemel, hogy tudásukat, 
erjuket, művészi képes; -göket a fővárosi publikumnak 
bemutassák, a sikerekből uj erőt merítsenek. A «Czi- 
gánybáró» került színre s a bemutatóra irt prológust 
Mészáros Gizella, a nemzeti színház volt tagja szavalta 
el. Az első előadás meglehetős viszontagsággal járt. A 
társulat teunristája, Mezei hirtelen berekedt a a Ba­
riokai szerepét hamarosan he kellett tölteni A nag« za­
varból Déry Jenő, az operaház tagja mentette ki a 
társulatot, a ki hirtelen beugrott a szerepbe. Alkalmas 
kosztümot nem találtak ugyan számára, de annál több 
gyönyörűségül hallgatta a közönség pompás énekét. A 
második felvonásbeli nagy duettet Székely bélinél há­
romszor is meg kelleti ismételnie. A társulat néhány 
tagját előnyösen ösm-ri a fővárosi közönség. Első sorban 
Székely Irént, a ki csuk nemrég mutatkozott he mint 
vendég a népszínházban. A Szádyt énekelte igen nagy 
sikerrel, hanganyagának, étvkiudásanak és játékának 
teljes érvényesítésével. Ösmen továbbá a közönség 
Lang En-lt, a magyar szinh.a és Kenyéri Mórt, a 
népszínház volt tagjai. Előbbi a Czipru cziguny sszonyt 

jatsz.a és altbBOg|át .1 kellemesen lepte meg a közön­
ségét; utóbbi pediz a Zsúppá« szerepében aratott sikert 
groteszk játékával is vaskos komikumával. A többi ta­
gok a vidéki jobb erőkből rekrutéilódtak. A jo vezetés 
meglátszik az ensemblén, de az egyes tagok művészi 
értékét ez első bemutatkozás ulúu egészen mérlegelni 
nem lehet. A színház uz első előadáskor nem telt m-g 
egészen, a mit a húsvéti üunepuek tulajdonítunk. A 
fővárosi közönség pártfogására a társulat miudenképen 
érdemes. ^ ^

— Népezlnhiz Kánt ürömi Mariska asszonynak e 
hétre kitűzőit túllépései a művésznő hirtelen utegh 'lege 
dése következtében elmaradnak. A népszínház miisora 
ehhez képest változást = zen ved annyiban, hogy a 
szombatra hirdetett Orfeusz helyett Sidney Jones 
operetlt-je a Sun Toy kerül színre, a czirnszerepben 
Feledi Boriskával, a várszínház tagjával. Holnap, 
kedden, a Hofjmunn meséi kerül színre Stella-Oiympia- 
Antóniu szerepében Hegyi Arankával; a csütörtökre 
kitűzöd Igrnandi kiepap Lszukéjúben pedig Hiú ka 
Lujza asszony lép fel, Lazsak Zjuzsu szerepét Hegyi 
Aranka játsza.
- A fiamét mtikinllltA*. A Nemzeti Szalon fiumei 

kiállítását ma délben nagy közönség előtt nyitották meg. 
Megjelentek : Gróf Szapáxy László kormányzó, Vio 
podeszta, Belien alpolgármester, Wickenhurg, Donatii, 
Kunkonvszky osztálytanácsosak, Gaal Tibor nej»>rel, 
OsszojnacL Luigi, Frankfurter, Eidlilz az Adria igazgatói, 
Meviiicr iparkamarai elnök. Vészi József, a Szalon 
alelnöke üdvözölte a kormányzót; kiemelte, hogy a 
tárlat a közjogi kapcsot, mely Fiúmét a koronával val- 
hatatlanul összefűzi, szorosabbá teszi és a művészet 
rózsáival vonja át. Szapáry László válaszában kijelen­
tette, hogy a magyar művészet évszázadokon át 
abból a forrásból táplálkozott, mely Fiúméhoz föld­

rajzilag szellemi tekintetben is közei áll. Fiume 
e rokonság mellett szeretettel és féltékenyen ápolta a 
magyar hazához való ragaszkodását. Eme érzés nevé­
ben rokonsxeovvel köszönti a magyar művészetet, mely 
termékeinek legjavát küldte, bemutatva Fiume hazafias 
közönségének a magyar kultúra haladását. Köszönti a 
magyar művészeket és örömmel nyílja meg a tárlatot.
A kormányzó beszédet lelkes éljenzés követte. A közön­
ség érdeklődéssel szemléli a tárlatot. Az első vásárló 
hliniki Neuberger Ármin nagykeresked»} volt, a ki 
1 i.onnuuak «Petőfi ég felesége» ctimÜ képét vette 
eg. A müvűszeket a kormányzó ebédre vendégül látta.

— művészeti felölve**«. A Huszár Uj laki-féle oou
festőiskolában (Rottenbilb-r-utcza 46.) szerdán, április 
hógS-ikán, SebestyénnéStctina Ilonka Moivssást tart e 
czimen : «A magyarhoni háziipar és az iskolák.» Kezdető 
délután pont 5 órakor. Belépti-díj 1 korona.

— Kossuth Lajos mauzóleuma. A magyar képző­
művészek egyesülete a Kossuth-mauzóleum juryjének 
döntése ellen, mint naár említettük, aicziót indított. Az 
egyesület az e tárgyban szerkeszttett memorandumot hol­
nap küldöttség utján adja ál a polgOrmeot.-rnek. A til­
takozó memorandum átdd.islra az egyesület az alábbi 
körlevélben hivta egybe tavjait:

Tnztelt tagt ára ur I
A «M.igvar Kép/őinüvézsek Egy^söMe» e hónap 28-áu 

tartott ülésén elhatározta, hogy a Kos»uth-cn luzoieum 
pályázatán sérelmet szenvedett művészeknek a fővárosi 
törvény hatósági bizottsághoz fe’t-rj sztelt kérvényét, mely­
ben a jury ítéletének formai okokból való oegsemraisi- 
lését kérik, támogatja »-a memorandumát küldöttsérileg 
adja át a széke» főváros főpoigár». eslerénpk és polgár- 
m-aterénr k. A polgármesl» r ur a bejelentett küldöttsége; 
ápnl is hónap eiaején, kediien délelőtt 10 órakor fogadja 
a központi városházán (Gráoatos-utcza). Onnan megyünk 
a váezi-utczáha az «Uj városházára», a hol 11 órako. 
fogad a főpo!gárm°Híer ur.

Bizalommal kőiéin tisztelt tnCv,sz urat, hogv aZ 
»gyese1 Inek ezt a irp.-gel támogatni és e cze.bót kedden 
deielóit iiáromn°gy d tiz órakor a központi var .ehaZaU 
a poigárm-sli r ur elfogadó, illetőleg várótermében meg- 
j»énni sziv»s«edjék. Budapest, 1902. márczius 30-áo. 
Hazafias üd üzlettel J»i»drassik J nő s. k. etnön.

— Misa Isidora zöunoan feltépá»« Miss Isidora 
Duo can, az a halai ainerik ,i tánczosleány, a ki egy 
Budapesten re: d- zett intim matinén és Dgútóhb Bé- i- 
ben Metternich-Sándor h-rczegnő estélyén valéiságos 
azenzacziot kelteit ó-kon kiássukua tánczaival mint ér- 
t» sülünk, ápnlis közepén fog először a nagyobb oynvá- 
nosság elé lépni Budapesten. Miss Duncan öt előadást 
fog rendezni egyik t u'lapesti színházban egész estét be­
töltő műsorral.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Jelölések A 4ó-üs választmány husvit vasárnap­

ján délelőtt ülést tartott, hiék István kir. udvari taná­
csos elnöklés1- mellett, a me,y alkaioin-na! megtetie a 
jelölését az ür »»dé-sben levő ti zti ügyészi-, ez újon- 
ttan szervezett két árva-zeki ülnöki állasra s a m g- 
Or-sedeUt népszinh zi bizottsági t igság'a. 4 t.szti 
ügyészi állásra, hat k rület szavazatával három ellené­
ben, Bo-bás Gáspár ügyvéd-1 s tiszti üzyéazsétn fogal­
mazó díj ni lkot j tőitek. Horhosra szavazott az I. U.. ÜL, 
IV.. VII., V 111. és IX X kerület, mi.' dr. Máj er József 
működő ügyvédre a Fl.. V és *I kerület. Az újon­
nan szervezett két uvaszéki ülnöki állásra, az 
összes kerületek egyhangúlag jelő'tt k dr. Ságody 
1 1 r■ 1. osztályú- ils Simson Tivadar II osztályú urva- 
azéki j"gyzö;et. A népszínházi hizettsági tagságra tör­
ténő jelöléenö'l Dagvi'ii eitérők voltak a nézetek p a 
k»iül“t»k oégy je iltet hoztak j-u-islatba: Hűvös 
Józsefet Cnger Alajost, Zsigmondy Belát és Fi ló 
Lajost. A kerületik szavazatai -kk-nt alakultak : 1.. Ili., 
IV .. VII., Vili. kerület : Hűvös József; V.. VI. k«rület; 
Cnger Alajos, II. k-rüh-t - Ft ló Lajos, IX — X k»rül»t: 
Z igmondy B. la. A kerületek tube-égé tehát Hű­
vös József mellett fájlalt állást. A választás a 
szerdára kitűzött közgyüie-a a törtemk meg.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Felolvas.;« A budai izr. hiikozs^ a társasélet 

fejlesz'ésére havonta felolvasó eglé!yek»t tart. Az első 
estet dr. hiss Arnu'd főiabbi tartalmas felolvasása töl­
tötte be Április 6-án este 8 és fel órakor lesz a rn.iso- 
1 tk felolvasó - stély, a melyen Lasz S <mu főgi-nnáziumi 
tanár és ismert író tart előadást. Az estélyt a budai 
vigadóban tartják meg.

— Az a Aurora > estalya. Az «Aurora» irodalmi ét
művészeti kor április o-eu, szonibaldn, - ste nvolez órakor 
tartja a nemzeti szálloda t. r n, ib-ii . z idé-n utolsó 
»st. lyéi, a melyim közr mükíátnek : Arányossá Janka, 
Bojár TernskBeksios Guselávné, n- (Jast-hlater 
Dolores, Kürthi Sarolta, Paula y Er/.-ike, 
Zilahyné Singhs,ffer Vilma, Billa Miklós, Fenyő 
Gyula, Fodor Ernő, Kövér Miklós, Szaoolcska 
Mihály (Temesvárról), Szenté su Gyula, dr. Vrabé.y 
Armánd, Zempléni Arnád • s Zi/ay Gyula.

— A budapesti katholtkns kör nyolczvaoharma- 
dik telő vasai -su ■ t április 2-an, sz- rdán, délután 6 óra­
kor tartja a kútli. kór dísztermében (Molnár-utcza 11.,
I em.) Tárgysorozat: Róma. Cziklay Lajostól. TiU 
taute. Dr. S-iklay Jánostól. Költemények. Luby Sán­
dortól. Víg történet. Dr. Vrabéig Armándtól.

— A belvárosi szabadelvű demokrata kör teg­
nap tartotta Szacellary Mihály osziájytanucjos elnök­
lete alatt rend-s évi közgyűlését. Az. elnök örömének 
adott kifejezést a fölött, hogy a kör folytonosan gyara­
podik és felemlítette, hogy a köt alig két éti fennatláaa 
óta a múlt év végével már több, mint 600 taggal bírt. 
A kör a szabadelvű demokrata eazovk -t propagálandó, 
a múlt (■ ben pályázatot bird de» cg» oly műre, mely 
hivatva lesz hazánkhanja den...kráczi\ történetet és 
annak szükséges voltat kifejteni. Alakított egy köz­
ügyi bizottságot és egy segélyző-bizoltsagot a tó­
városi, de küluiiös"u a belvárosi polgárok közügyéinek 
tamog fására. A nagy tetszéssel fogadott elnöki beszéd 
ultin I egervárit f rigyi-s 'ilk .r olvasta fel a múlt évre 
vonalközé) jelentest. A közgyűlés azt egyhanguiag tudo- 
ma-ui vette vs miután Hegyei László peuzlaros által 
felolvastatott Zársz haladásokra vonakozó í ‘eutcs is tu­
domásul vétetett, Szondagh Antal indítványára a köz­
gyűlés ugv az elnök, mint a titkár *•» péiiz*áros, vala* 
mint az igazgatóságnak bu/gu működrseért köszönetét 
uyilvúnitott. Erre a kuzgyüios veget ért.

SPORT.
— Elchraoud budapesti football merkÖtiiei.

Az oxfordiak hoedhetellcu szi-p játéka után ismét an­
golokul luftunk mérkőzni a ké-l tiusvéti ünnepen. Az 
első napon a Ludap síi tornaklub csapatuval, másodikon 
a budapesti Ilamhlerek csapatával, mely három egylet 
Irgjobb játékosa.hói a.akuit. Tavaly is itt jártak <-s szép 
játékukkal meguyerb.-k u küzöosé-g tetszését és rokon- 
sz«nvét. Idei szereplésük azonoan nem volt oly fényei 
mint a tavalyi. Eltekintve attól, hogy sokkal alatta álla­
nak az oxfordiaknak, a kel rnalchen jóval kevesebbel 
produkáltak, mint első szereplésük alkalmával. Akkori 
csapatukból sokan hiányoztuk, kiket rosszabbak helyette­
sit ttek és így volt lehetséges az, hogy alig emelkedett 
jalékmodoruk „ mieink leié. Gáncsolás, bukdácsolás, 
durva lökdösés, veszedelem esetén tacsra-rugás, ezek 
váltogatták egymást. Természetesen a mieink se rt rad- 
tak adósok és így csaknem mindig hevert egy pár játé­
kos egymásba akaszkodva a játéktéren.

Vasárnap a tornaklubbal játszottak, az első perczek- 
beu meglehetős hévvel és be is adtak azonnal 
az első goalt, később azonban lanyhán és fáradtan. 
Bizonyára az fárasztóba ki játékosaik egy részét, hogy 
délelőtt a kerepesi-utou, a sétaló közönség közt bakot 
ugráltak, seprűvel kergclődztek s egyéb hasonló jóval 
szórakoztak. Komoly sportemberek szemében az ilyenek 
meglehetős kellemetlen jelenségek, annul inkább, mert 
az oxfordiak, daczára a matchek előtt iaió lunchokoak, 
melyeken csupán kötelességből ittak egy egy kortyot, a 
legnagyobb komolysággal vették budapesti mérkőzéseiket, 
pedig sukkal jobbak a richmoodtaLnál, ellenfeleik pedig 
valamivel gyengébbek voltak a most mérkőző magyar 
csapatoknál. A tornaklub helyzete tehát elég előnyös 
volt és különben is igen hathatósan védekezett és néha 
veszedelmesen is támadott. Kár, hovy középső csatárja 
nehezen mozog és sokat a.l lestien. Játékosai közül kü­
lönösen Windelt, Wagner és Ordódy tűntek ki. Az első 
félidő eredménye let goal, a másodiké szintén annyi, 
lacs sóit bőven, néhány büntsío rúgás is a magyarok 
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— A ramblerek mérkőzésén szintén nagyszá-iu k&- 
a9o>ég volt je léc és nemtetszésé.iek ezúttal ia azámtitlan- 
V?« igen hangos kifejezést adott. A mai czmat össze- 
,,lHása következő volt: Kapus: Friiéry (MUE.) hátvé­
dek: Wagner (BTC.), Wucuuda (Wiener AC.), ' fedeze- 
*k : Lucuis. Ordódy (BTC ). Pozsony, (MUE ). csatárok : 
tuda (BTC), Hoffmann (MUE.), Windelt (BTC), Ko- 
ics, Borbás (FTCLj. A becsiek kitűnő hátvédje Wa- 
nuda fegyvergyakoriaíon van, s így került a ramblerek 
őzé. kik közt még barom Bécsből hozzánk került játé- 

M* volt: Windett, Wagner és H ffmann.
A mai játék csak annyiban különbözött a tegnapitól, 

„agy az angolok fürgébbek, de egyúttal erőszakosabbak 
voltak, mint tegnap, a mieink pedig néhány veszedelmes 
.-unadást intéztek az angolok kapuja ellen. Egyszer rend 
* "ül veszedelmes volt a helyzet ; három csatárunk köz­
tien a kapu elé vitte a labdát, de nem volt elég hi­

degvérük az angol kapust lefogva, berúgni a labdát. 
Eredmény 5-0 az angolok javára.) A közönség, mely 
t oxfordiakat is látta játszani, mindkét mérkőzés Jatt 

.ueglehctős izgatott volt és elégedetlenséggel távozott.
— Richmond - Magyar úszó egyesület. A keddi

mérkőzésre a M. U. EJ. a tö?etk,-zu csapatot küldi 
küzdelembe : Kapu : Vörös L. Hátvéd : Bodor, Stana. 
1 özépfede/et : Péczely, Tommy, Kiss. Csatár: Halász, 
lilmay, Sábián, Hotfmann, Békés. Tavaly a Richmond 

: 0 eredméuynyel gyi>.edelmeskedett, ez idén remél­
hetőleg nagyon szűk eredmény várható

— A zürlohl football Unió csapató vasárnap 4—2
eredményeve! győzött a Slavia felett.

— Az Oxford 3—1 eredménynyel győzött Karlsruhe 
ellen, mely Németország legjobb csapata és múlt évben 
£ — 0-vtl győzte le a Siaviával egyenrangú Deutsche 
ootball-klubbot.

— Richmond — Budapesti repräsentativ csapat. 
A rich,i Ondiak legerősebb mérkőzése a csütörtöki match lesz, 
nőikor Budapest legjobb játékosaiból összeállított követ­
kező csapat veszi fel a köd-Intet: Kapus: Wagn»r 
R. T. C. Fedezet: Fehéry li. U. EL, Beran F. T CL 
‘xő*épfedezet: Tommy M. U. EL, Ordódy B. T. C., 
iáról y M. T. K Csatár: Bői bás F. T C., Giosa B. A. K., 
jUiner 33. F. C., Hoffmann M. U. E., Buda B. T. C.

Alagi lóversenyek,
L nap, márcz. 30.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Daczára a zord és szeles időnek, oly nagyszámú 
közönség nézte végig a mid versenyeket, hogy ugyszólva 
mozogni sem lehetett. A spoitsma nek is teljes számban 
•oltak künn. Ott láttuk gróf Batthyány Elemért, gróf 
Oegenfeld Imrét, Dreher Jenő*, lovag Mautuert, gróf 
■ítapáry Pált, Csekouits és Nád .sdy grófokat, Pécby 
Andort, báró Ücbtritz Zs., Andrássv grófokat sin. Az 
érdeklődés a Rákoai-dij körül forgott, mely nagy 
meglepetéssel végződött a fogadó közönség boizuságára 
és a könyvesek örömére; eltekintve, hogy Gerániumra és 
Da kommt sie-ra nagy pénzeket nyertek, a legnagyobb 
észét a sok előrefogadott kettős és hármas halmozá­

sokban nyerték, melyekben az előbbi két ló is szerepelt. 
A verseny lefolyása a következő volt; Start után Ejt 
ex ugrott az élére a mezőnynek, mely sebes iramban 

vezetett. Utána Bakator, Mr. John, aztán Geránium és 
r>a kommt sie a többiekkel. Ez nem változott meg a 
"ordulalig; ott a mezőny kissé összetömörült, az egye­
nesben Brom is előre került, roig Geranium, Hama­
melis, F-mulus, Pausanias már látszólag verve voltak. 
Az utolsóelőtti gátnál Mr. John és Brom kerültek az 

élre, így jöttek be a czélnál is. Da kommt sie, mely 
nagyon várásru lett lovagolva, harmadik lett ; ba előbb 
í ozatott volna versenybe, talán lett volna jussa a nagy 
díjra. E verseny után az AnatoU akadályverseny volt a 
. özön ség érd* kfutamja, mert J’insisten akarták ma­
cákat regrezálni; itt is a szerencse a könyveseknek ked­
vezett, mert J'insisteo Csomporával beleugrott a felbukó 
t.áziásba Mortonnal, igy 6 is a földre került. Nyájas és 
figridicz az angol ugrásnál kitörtek, így e versenyt 
f'hilae, a legnagyobb outsider nyerte meg, u.ely húszszoros 
ciztalékot fizetett. Nagy kvótádban nem volt hiány, mert 
Mr. John 14-szeres, Csitt 8 szoros, Philae 20-sxoros és 
f'atking 16-szoros osztalékot fizetett.

A részletes eredmény a következő :
1. Megnyitó verseny 1500 t 1200 m.

1. Gr. W nckh-im 3*- Bfsvdgy C9'/i lov. Pfeifer 
8 Jankovich B.-sán 3.- Kendőző 60 
3. Hirthy Sz. 4é pk. AJcrga>in 67'/,
0. Geist G. 3é pk. Hajts 64V* kg.

Gr. Esterházy B 4é -her Planétás 67'/,

» S* mere 
» Tulajdonos
> Krause 
» Brooke 
» Hagelin
> Eltz
> Tulajdonos 
» Horthy
» Sz'Dtkereazty 
» Dilfurt 
» Czárán

tft. Jócy száz. 3é sk. Divoréne 66’/, kg. 
u. Gr. Oissich fh. 3- *k. Glaucipis 64'/,
U. Gr. Pejncsevich 3e pk. B- belle 64V, 
u. Gr. Schönbot n 4é stpm Earl 677* kg.
'. Sigr y 3é pk Laboda 64 V* kg.

•á Br Üclitritz Zs. 4é pm. B-feau 69 
U Vilázhy Gy. 3e pk. Pic-i 64% kg.

Küzdel-v mel nyakhuszszal első, félhoszszal harmadik. 
Tót : 10: 32, helyre: 50:78, 72, 140.

IL Eladóverseny. 1000 L. 1600 m. 
t Jaii.ovicli Btsán 3é pm. Fizess 68 lov. Higelio
i. Gr. Orsaicli 3é ph. baba 687* kg. » Fc'herth

Gr. Pejacsevích 3é stph Veiicitus 687j»Sz ntker-szty
U. Péchy A 4é pk. Ir «de 68'/* kg. » Dit'furth
it Gent G. 3é sk. Loiikok; 637* kg. » Pfeifer
u. Hatit-r L. 3e pk. Roulade Gö1/, kg. » Erőssy
U. Weitn> r száz. 3é pk. Coralie 63V2 kg. » Csárán

Könny- n 2 hosszal l-ső, 2 hosizal 3-dik. — Tut.: 
1<> : 41, helyre : 50 : 60, 66, 58.

III. Rákosi dij. 10.000 k. 2bOU na.
1. Geist G. 4é sm. AJr. John 60V- kg. lov. Shejbal 
— Dreher A. 4é pm. Brom 60 kg. » V\heeler
j. Mr. Whit*- ő*-sk. Di kommt de 73 kg. » Simít 
U M,.utoer V. 4é pm. Paur aoias 63 kg. » Poole
0 Bravaozai hg. nt. sipm. Ger imu n 73 kg. * Huxlable 
L B. Lipthay 4e s'pm. Ex lex 65 kg. » Mortou 
•k- Ifj. Dáviu E. 4ó stpni. Rikkants 63 kg. » Brown 
0. Rohonczy G. 4 - sk. Hamamelis 63 kg. » C-ornpora 
1 H14. AuTsperg 4e sk. Honleány 647g kg. » Buckeubam 

tír. Kunig-warter 4 -pm. Bakator 60 kg. » Healy 
i. MaulüT V. 4é sh. Sandy 60 kg. * Rosack
0 Teleky L. 4é stpm. E'amulus 64V« kg. » Heap 

*j-t hosszal biztosan nverve, 2 hosszal 3-dik. — Tot.-. 
10 : 132, helyre: 50 : 144, 146, 90.

IV. leesési díj. 1500 k. 240u m.
i Gr. Orseich fóti. 4é pm Csitt 66 kt lov. Horthy 
9. Mautner V. 4é stpm. Jagelló 66 kg. » Persse 
.. Geist Cí. 4é stpm. Aíyukas 66 kg. » Krause 

0. Fölberth főh. 4é pk. Saffi 66 kg. » Tulajdonos 
0. llj. Dávid 5é pm. Adriano 70,/., kg. » Hagelin 

. Br. Morpurgo 4épher. Mystery 66 kg. » Eltz 
Egész biztosan 1 h. l-ső, Vz h. 3 dik. — Tot.: 

10:28, helyre: 50:78, 76.
V Anatole ákaduii/verseny. 3000 L. 3200 m.

I Gr. Pálffy 4é pher. Philae 67 kg. lov. Huxlable 
? Geist G. 4é pk. Nyájas 67 kg. > M-chan 

-. Haber L. 4é sk. KigricLic 63’/, kg. » Healy 
n. Orssich főh. 4é stpm. J’insiste 67 kg. » Csompora 

Jóny száz. 5é slier. Gazu'uram 69 kg. » Fejes 
< kaptay B 4é pher. Lázsiás 72 kg. » Morton 

Küzdelem után 1 h. l-ső. — Tot.: 10: 197, helyre: 
Iá': 324. 186.

*1. háromévesek nyeretlenek versenye. Díj 1000 
k Táv. 1600 m.

Br. M-rpurgo A. pm. Itatking 68 kg. lov. Eltz 
Gr. Pejacsevich ph. Tanbetyár 667* » Tulajdonos

3. Jankovich Besan sm. Füles 68 kg.
Mzuloer V. ps. Tomate 66‘/, kg
Gr. Esterhazy B. stpm. Le-jda Ő61/., kg.

> . Jony száz. pk Fa; ati 661,, kg.
. Gr.TehkyL.sk Bumbom 66Vg tg.
. Geist G. sber. El Batidor 661/, kg. 

Biztosan 3 h. l-ső, 2 h. 3-cLk —. Tol. 
yjN: 60 t 142, 84. 6U.

Szemere 
» Persse 
» Brouh?
» Hage.u
» Szsctkereszty
> Krause

10: 182,

(LL nap.)
A második napon már észlelhető volt, hogy érdekesebb 

verseny a programmon nincs, s igy kevesebb látogató 
volt, melyhez a rossz időjárás is hozzájárult. A ver­
seny főszáma a tavaszi handicap volt. Tizenhat ló indult 
e versenyben, győztes Esparsette lett, mely oly nagy 
favorite volt, hogy a könyvesek a végén törölték a listá­
ból Esparsette meg is feleit a belé helyezett bizalomnak. 
Elejétől végig elől volt s könnyén győzött 3 hosszal, má­
sodik Isabey, harmadik Olend’or lett. A második 
futás, mely még a közönség érdeklődését fel tudta kel­
teni, a Jankovich-dij, egy 4000 m. akadály-verseny 
volt. Cheer up Horthy Jenővel a ÍBIdhányásos gátnál 
elbukott, de se neki, se lovának baja nem esett. Perecz 
Hagelio főhadnagy alatt majdnem minden akadálynál kitört. 
Győztes Rozmaring lett, második Előre IL, harmadik 
Perecz. Nagyobb osztalékot csak Merész fizetett az 
eladók gátversenyébeo, 9V<-azerest, a hároméves nyeret­
lent-x versenyéber pedig Rusticus 5-szőrös pénzt. A 
többi futamokban a favorizált IcvaL győzlek és igy a 
könyveseknek nem volt oly jó napjok, mint vasárnap.

Az er dmény a kővetkező:
1. hároméves nyeretlenek versenye. 100U kor. 

1600 m.
"I Zing n pm Rusticus 65 kg. lov Raus
2 Jony száz. sk. Rriama 63'/., kg. » H .gehn
3. Gr. Orssich fh. pher Hóba 63l/g kg. » Foiberth 
0 G' ist G. sk. Comédie 63'/2 kg. » Pl ifer
0. Világhy Gy sk Pipók 63‘/8 kg. » C/áráu

k -myen 5 hosz.sz .1 első, 3 hoszszal 3-dik. — Tot. : 
10:50. Helyre: 161, 178.

11 Tavaszi handicap. 3000 k., 1200 m.
1 Mautner V 5é Esparsette 56 kg. lov. Csuvár
2. Krausz L. 3é pm. Jsabeu 39 kg- » Martinkovics
3 Losonczy Gy. óé Qli-n d’o*- 61 Vj kg. » Smejda 
0. Dreher A. 5é sm B-lrüger 62'/< kg. »
0. Gr. Andrássy Gy. 4é Lovag 62 kg. »
0. B.. Harkányi A. 5é St. Maur 62 kg. »
0 Br. Ücbtritz Zs. 4é Kozmaöcscse 62 kg. »
0. Magyar Gy e •. 5é Hamlet 56 kg. >
0. Gr. Károlyi M. Vieux gar con 55 '/2 kg. »
0 Driher A 4é pk. Product 53 kg. »
0 Gr. Andrássy G. 4é sk. Anita 52 kg. »
0. Jankovich-Bésán 3é Haladj 48'/* kg. »
0 Rohonczy G. 3é sm. Kezdő 48 kg. »
0. Zingen J. 3é pk. Olimpia 45'/j kg. »
0. G ut G 3é pk Szerencse 45V7 kg. »
0. Gr Ptj.icsevics 3é Sparrafucile 421/, kg »

Könnyen 3 hoeszszal első, 2 hoszszal 3-dik. — Tot.: 
10 : 30 H lyre : 50 : 100, 318, 142.

III. Jankovich dij 1800 k. 4000 m.
1. Geist G. 4é sk. Rozmaring 66 kg. lov. Krause
2. Gr. Orssicii 46 pk. EUőre ÍI 66 kg. » Foiberth
3. Jóny százados 4u pk. Perecz 66 kg. » Hagelin 
0. Mr. White 4é prr. Gli-tr up 66 kg. » Horthy

Könnyen tiz hosszal nyerve. — Tot. 10 : 38. helyre. 
50 : 90, 230.

IV. Eladók gátversenye. 1800 k. 2400 m.
I- Jóny százados 4é sm. Aler-’sz 63 kg, lov. Fejes
2. Mautn r V. pk. Tiimo 687, kg. » Poole
3. A resin Falton fh. 46 pk. jizert is 69 * Csompora
0. Braganzui h°rczeg pk Alfalfa 63 kg.
0. Ifj Dávid E. id. sm Driver 69 kg.
0. Dreher A. 4é pm. Gega 63 kg.
0. F >!b rth fh. 66 pm. Ladro 69 kg.
0 G-ist G. 66 pk. Részes 70 kg.
0. Lipthay B. 5s st pk. Diving Bell 69 72 
0. Zangen J. id. pm. Balek 69 kg.

Biztosan egy ho-szal első, fél hossza 
Tol. 10 :95. helyre. 50: 112, 72. 132.

V. Gátverseny handi'-(if). 1500 k. 28Gu m.
1. Gr. 0 ssich P. 46 pm Csitt 67 kg. lov. Eltz
2 Gr Pejacs vich 4é Aféha Nha 65 kg » Horthy
3 Czárán J. 46 pk. Aloderne 64 k. » Tulajd.
0. Ifj. Dávid E. 4é stphr Dod i 65 kg. > Hagelio

Körmy-n 3 hoszszal l-ső, 3 hoszszal 3 dik. — Tot.-. 
10 : 25. H- lyre : 50 : 58, 56.

VI. húsvéti dj 1500 k. 2<KK) ml
1. Vuághy Gy. 3é pm Cserhát 68 -g. lov. Szemere
2. Geist G. 36. pm. Aí ni,kő 68 kg. » Krause
3. M utner V. 36 pm Taikun 6V/2 kg. » Persse
0. Gr. Bethlen pm. Czarevds 66 kg. » Eltz
0. Gr. Eisterháxj tí. 36 Prima II. 66 kg. » Horthy
0 Jankovich Bésáu 3é pm. Fuss 66 kg. » Hagelin
0. Gr. P'jacsevics 3é pk. Dum Dum 64y2 » Tulajd.

Biztos li 17i hoszszal 1 só, 7, hoszszal 3-dak. — Tot. : 
10 : 36. Helyre : 50 : 58, 60, 66.

Katona 
Ton.iecberg 
Maino 
Shejbal 
Rosack 
Hujher 
Dávid 
Vetter 
Láznik 
Imre 
Juhász 
Máli 
Kolárik

He ily 
» Brown 
» Wheeler 
» Moritz 
> Machan 
» Morton 
» Toimenberg 
harmadik. —

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések Vas Zsigmond a Budsprst-erzsé­

betvárosi lakai ékpénztár rt-szvénytársaság ezégj-gyző|e, 
eljegy-zte Pintér Rózsik át Ahonyból. — Dr. Horváith 
Sándor gyukorlóorvos Budapest n, eljegyezte Lukacs 
(Lemberger) Henriettet, az opera ifjú Jro gánénekesnőjéL

GYÁSZROVAT.
Lörlnoxfalvl éa oalbat Fekete Fal, nyugalmazott

szőié-zeli és borászati felügyelőt Szőkefalván (Ku- 
Küküllőmegye) márczius 30 án helyezték őrön nyuga­
lomra. A boldogult hetvennyolcz évet élt és a gvürnöl- 
cseszet 6-s szőlészet terén elismei t szaktekintély volt.

Dr Horay Istvánná, szül. laborfalvi henke Jozefa, 
ez *vi márczius hó 27-én életének 62-ik s boldog há 
zassápának 36 ik évében Budapesten elhunyt.

Haris Pál gör. kir. főkonzul ez évi márczius hó 
28-au este y.,9 órakor életének 73-ik é*ébi rövid szen­
vedés után elhunyt. A Loldogultnak hült tetemei e hó 
30-nn délután 3 órakor l-.-ttek u görög-keleti hitvallás 
szerint Deák F*rencz-utcza 12. szumu házból a kerepeci ut 
melletti sirkertbea levő családi sírboltba örök nyugalomra 
helyezve.

A hivatalos lapból
Kinevezések. A péozügytniui*z'*r ut aradi kir. adó­

hivatalhoz Tóth Lajos pankotai adóhivatali fi. oszt. pénz- 
tárnokot adóhivatali I. oszt. pénztárnokká, u salgótarjáni 
kir. adóhivatalhoz pénztái uokká Nemes*ányi Gyula 
losonczi adóhivatali ellenőrt, ellenőrré Atyirn D meter 
pozsonyi adótiszlet és adó!'"*Hé Griszmuller A;-őst 
siklósi adóhivatali gyakornokot, a losooczi adóhivatalhoz 
ellenőrré Alauks József losonczi adólisztet, a varasdi 
kir. adóhivatalhoz Ozeyovic* Károly körösi adóhivatali 
gyakornokot adótisztté ideiglenes minőségben, a pozs-’gai 
kir. pénzügyigazgatósághoz Szekulics Péter zágrábi kir. 
bányakapitánysági segédtisztet pénzügyi irodatiaztté idng- 
leneg minőségben és Bradna Ödön pénzügyi kezelési 
gyakornokot segédtisztté a zágrábi kir. bányakapitány­
sághoz, Honkó Pál vaskohászati szakot végzett bánya- 
akadémiai hallgatót rn. kir. vasgyári gyakornokká, To- 
pervzer Elek végzett bányászati akadémiai hallgatót 
ideiglenes minőségben hány «gyakornokká, — a belügy­
minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott miniszter­
elnök dr. hcllarnder Hugó budapesti lakost a belügy- 
tniniszteiium buktenologiui intézetéhez szak segédnek ideig­
lenes minőségben, — a budapesti kir. ítélőtábla elnöke 
hajdú György és Lucich Vaseo végzett joghallgatót, 
továbbá Réz Béla ügyvédjelöltet a búd -pesti kir. Ítélőtábla 
kerületére díjas joggyakornokká, — a búd pesti kir. törvény­
szék dr. Pa-ztélyi István budapesti lakost, belügyin- 
niszteri s gédtitkárt, a törvényszék területére állandó hites 
német toimácscsá nevezte ki.

Áthelyezés A nagyváradi kir. törvényszék elnöke 
Dögé L jós szúszrégeni kir. járásbirósagi hivatalszolgát 
u nagyváradi kir. törvényszékhez áthelyezte.

TÁVI RÁTOK.
Madrid, márcz. 31. A lapok jelentése szerint a teg­

napi minisztertanácsban nem jött létre megegyezés a 
kongregácziókra vonatkozó rendelet azonnali végrehajtá­
sára vonatkozólag. A barcelonai prefektus ideérkezett, 
hogy a miniszterekkel tanácskozzék. Azt hiszik, hogy 
a városra elrendelt ostromállapotot nem fogják meg­
szüntetni.

Konstantinápoly márcz 31. Az állítólagos filacei 
(Janóinak inczideoere vonatkozó hírlapi közleményekkel 
szemben hivatalos török részről azt jelentik, hogy a 
tőrök csapatoknak nem volt okuk beavatkozásra és 
hogy a fegyelem megszegéséről nem volt szó. Az egész 
ioczidens egyszerű verekedés volt, a melyre az adott 
okot, hogy letartóztattak egy előkelő albánt, a ki nem 
akarta megfizetni adóját. A hatóságok intézkedései csak­
hamar helyreállították a rendet.

Konstantinápoly, márcz. 81. A porta uta­
sította Munir bég párisi török nagykövetet éa 
a genfi főkonzult, hogy minden lehetőt köves­
senek el az örmény diákok kongresszusának 
megakadályozására.

Nápoly, márcz. 31. Az orosz hajóraj tegnap 
elindult Nápolyból.

A íranczia kamara berekesztése.
Pária, márcz. 81. A kamara elfogadta a 

szenátus által eszközölt összes változtatásokat 
és végül 367 szavazattal SO euer- elfogadta az 
egész költségvetést. A kamara ülésének be­
rekesztése előtt Deshanel elnök beszédet mon­
dott, a melyben a kormány védelmére kelt és 
véeül annak a reményének adott kifejezést, 
hogy a kamara ragaszkodni fog a szabadelv ü- 
séghez és a maga részéről biztosította a ka­
marát hazaszeretetéről és ragaszkodásáról a 
fortadalom elveihez 09 9 köztársasághoz. (Nagy 
tetszés. Felkiáltások : Éjjen a köztársaság.) Az 
uj választások április 27-én lesznek.

A juelinisták akcziója.
Remiremont, márcz. 31. Tegnap itt nagy 

népgyü’és volt, a melyen Meline hosszabb be­
szédben kifejtette a progresszista párt pro- 
grammját és egyben hevesen támadta a mos­
tani Íranczia kormányt. A progresszista párt 
a teljes lelkiismereti és egyesülési szabadsá­
got kívánja, továbbá a parlament hatalmának 
korlátozását, a kollektivizmus “Ívelését és a 
nagy gazdasági, pénzügyi, katonai és szo­
ciális ervek megvalósítását követi, a melyek 
az ország boldogulásának egyedüli biztosítékai.

Az uj francasia Képviselőválasz­
tások.

Párig, márcz. 3L Az nj képviselőválasztá­
sokat véglegesen április 27-ére tűzték ki. A 
szenátus ma délután formális ülést tartott és 
azután junius 3-áig elnapolta üléseit.

Hadihajóink Spezziában.
Bpezzla, márcz. 31. Az osztrák-magyar budi flotta 

tegnap érkezeit ide. A parti ütegek diszlővésekkel üdvö­
zölték a kikötőb» érkező hadihajókat. Báró Baselli. a 
római osztrák magyar követséghez beosztott fregattkapi- 
lány, Rippcr ellentengernagynak, a hadiflotta parancs­
nokának üdvözlésére időérkezett. — Ripper ellentenger­
nagy, ax itteni osztrák-magyar alkomul kíséretében láto­
gatást tett Magnaghi alteng' rongynál, a spezziai t-o 
gerészkülönitmény parancsnokánál, a ki a látogatást 
nyomban viszonozta is.‘

Danev miniszterelnök Orosz­
országban.

Pétervár, márcz. 31. Danev bolgár minisz­
terei..ük tegnapelőtt és tegnap meglátogatta 
gróf Lamsilorfl külügyminisztert és a többi mi­
nisztereket, továbbá a többi hatóságok fejeit 
és a főbb méltóságokat.

Az angolok túlkapásai.
Konstantinápoly, márcz. 31. A jemeni vila­

jet vál.ja es az angol fenhatóság alatt álló 
területek és Jémen közötti határ megállapítá­
sára kit- üldött angol-török bizottság török 
tagjai a portánál panaszt tettek a bizottság 
angol tagjai ellen, a kik állítólag túlkapást 
akartak elkövetni Törökország rovására. A 
portához érkezett jelentés szerint angol tenge­
résztisztek El-Katiszban, a Perzsa-öbölben török 
területen szálltak ki és ott határjeleket állí­
tottak fel. A porta ebben a tárgyban panaszt 
tett az angol külügyi hivatalban.

A kolera.
Kairo, márcz. 31. Múlt éjjel Hedsasban 1127 

kolera-haláleset fordult elő. Az egéségügyi 
hivatal minden intézkedést megtesz, hogy a 
visszatérő zarándokok ne hurczolhassák be 
Égyiptomba a járványt.

A délafrikai háború.
Pretória, márcz. 31. Schalk-Burgemek eddig 

nem sikerült megkezdenie a tárgyalásokat 
Steynnal. De Wett és titryn átmentek a fővona­
lakon nyugat felé. Velük van Niekerk és Ven 
der Merve. Nyomukat egészen Parysig kö­
vették.

Hága, márcz. 81. A „Niederland“ tudósító­
jának jelentése szerint február 17—24-e kö­
zötti időben a K'grriverhegységben Johannesburg 
és Vereenigung között heves küzdelmek foly­
tak, a melyben a búrok mindenütt győzedelmes­
kedtek. Mió’a Bvyers Pietersburgot megtámadta, 
a minek 'udvalevőleg az volt a következ­
ménye, hogy az ottani konczentrácziós tábort 
sietve áthelyezték az angolok Natálba, meg­
akadt a Pietersburggal való levélforgalom; 
a vonatok csak ritkán közlekednek, miért is 
a kereskedők aruraktárai teljesen kiürültek. 
Ugyancsak a „Niederland“ jelenti, hogy az 
Um vállábán — Indiában — fogva tartott bú­
roknak azt az ajánlatot tették az angolok, 
hogy a mel# gebb évszak beálltával egészsé­
gesebb vidékre szállítják őket, ha szavukat 
adják, hogy nem tesznek kísérletet a menekü­
lésre, a búrok azonban ezt az ajánlatot kere­
ken visszautasították.

KÖZGAZDASÁG.
Pozsony, márcz. 31. A nyugatmagyarországi gazda­

szövetség ma délután tartotta harmadik évi gyűlését a 
városháza nagytermében. Pozsony, Mosony és Sopron 
megvékből kétszáznál több földesgazda veit részt. El­
határozták, hogy a soproni gazdaszövetség mintájára meg­
alakítják a nyugatrnagyurorszugi gazdaszövet-éget 
mint szövetkezetei, ■ e ezéira végrehajtó-bizottságot k(Vd- 
tek ki.

Pária, márcz. 31. A hivatalos lap renőelelet közöl, a 
mely jóváhagyja a Francziaország és NémWország között 
1901. október 1-én a határszéli szesz- és szesznemü- 
főre«lom szabályozása tárgyában kötött egyezményt.

Peking, márcz. 31. (Reutei.) A kormány egész 
Klímára érvényéé rendeletét bocsátott ki az idegeneknek 
adandó hánvaftonczessziók tárgyában. A rendelet szerint 
a kormánynak a tiszta nyereségből bizonyos százalék 
jár és pedig : gyémántnál és más drágaköveknél 25%» 
aranynál, ezüstnél és higanynál 15%, résnél, ólomnál 
és ónnál 10%, szénnél és vasnál 5%. Azonkívül 5%-os 
kiviteli illeték vagy pedig a Khmábao felhasznált bányá­
szati termékek után 27,% os likt oadó fizetendő. A 
konczesszióz feltétjei azonosak a német czége.nek San- 
tuuguan adott konczessziók feltételeivel, a melyekről a 
német követ annak id-jón kijelentette, hogy teljesen 
Uhetetlenné leesik a bánysiparL

Az ó-budai takarékpénztár 
közgyűlése.

Az ó-budai takarékpénztár, a mely sikkasztó könyve­
lőjének hirtelen eltűnése és ügyvezető igazgatójának ön­
gyilkossága minit *tG- rázkódlatáson ment keresztül, ma 
délelőtt tartotta közgyűlését a takarékpénztár helyiségé­
ben. A közgyűlésen lovag Fáik Z-ágmond elnökölt, az 
igazgatóság jelentését pedig dr. Mezei Mór terjesztette 
elő. A jelentés igy hangzik:

Tisztelt közgyűlés! A mai napra egybehívott közgyű­
lésen mérl-g és üzleti jelentés néikül j-lenünk m-g 
önök előtt. Könyvelőnk hirtelen eltűnése és ügyvezető 
igazgatónk öngyilkossága, mely két esemény között sz 
okozati össz-füegés nyilvánvaló, lehetetlenné tették azt, 
hogy ezen kötelességünknek eleget tegyünk. Az eltűnt 
könyvelőre nézve kid'riteti hamisítások szükség-ssé te­
szik azt, hogy a b-tétvisszafi/.* léseket év> kre visszamenő­
leg tété lenk int megvizsgáljuk, hogy olyan mérleget mu­
tathassunk be önöknek, melynek h- lyességeért helyt áll­
hatunk. Azon kéréea-1 fordulunk ezért önökhöz, sziv-s- 
kedj-nek megengedni azt, hogy az 1901. évi mérleg 
helyett egy 1902 márczius 31-én záruló, Uhát ötnegyed 
évre terjedő mérleget terjeszthessünk önök elé egy e 
végbő. mihamarább, de legkésőbben ez év május 
havában egyb hjudó uj ibb közgyűlésen. Hírlapi köz­
lésekből bizonyára tudomást sz-reztez arról, hogy «z 
eltűnt könyvelő. Adieu Karoly által a hététek kifizetése 
körül elkővet-tt hamisításuk következtében az in'.ézet 
49.750 kor. 80 füléire rugó kárt szenvedett. Nem áltat­
juk i.'agunkat azzal, hogy ez az összeg kimeríti . z egész 
kárösszeget, s el va-yunk készülve r.ria, hozy a telj-s 
kár ennél a már kid< ritett összegnél is nu.yobb lesz; 
de hogy végösszegében mennyire rúg, azt csak s most 
folyamaiban levő könyvvizsgálat fogja kiderítem. Az 
igazgatóság és a 5 lügyeiő bizottság egyik tagja a kide­
rített kát összegből 42 UUC koronát az intézetnek mev- 
téritett, n-in az anyagi felelőssé^ érz' lében, mert a kár 
természete minden ilyen felelősséget kizár, hanem ki 1- 
rólag bból az iodckból, mert azt reméltük, hogy a 
megriadt betevő közönségre megnyugtatóiéi? fog halni, 
ha látják, bogy az intézet fizetőképessége érdekében 
minden lehetőt m-gteizfmk. (Helyeslés.) Eizutlal pedig 
arra kérünk önöktől felhatalmazást, hogy az Adler 
Károly által o ázott kár még csak kid-ritendő összegé­
nek «zon részét, mely ekként megtérítve n»m lett, az 
intézet tartalékalapjából fedezhessük. R-méljük, hogy 
igy tőkeveszteség nélkül fogjuk lezárhatni a mai napig 
terjedő mérlegel. Az, ho-y az intézet miként fog ki­
kerülni a reá szakadt válságos helyzeti ől, első sorban 
attól függ, hogy milyen lesz a betevő közönség magatar­
tása. B< léteink legnagyobb részt fel lettek mondva, ami 
természet-# ia. A közönség könnyen ijed és hamar 'é!ti 
a pénzét. N künk az volt a kötelességünk, hogy elkö­
vessünk mindent, a mi lehetséges, a vég Dől, hogy a 
vis.xakövi-telt betéteket aka>: lytalanul visszafizethes­
sük. Az eddig lejárt betétek fejében folyó hó 
17-töl a mai napig kifizettünk 475,000 koronát

Ezt az intézet saját erejéből telj-sithettük, a nélkül, 
hogy bárminemű hitelt vettünk volna igénybe. A buda- 
p-ati nagy hitelintézet-k, melyek iránt mélyen érze t bá­
lánknak ezúttal is kifejezést adunk, igen tekintély s 
összeget bocsátottak rendelkezésünkre, mely lehetővé 
teszi a visszakövetelt betétek kifizetésének lolytatását.

Milyn leaz a betevők magatartása a jövőben, ennek 
megmondhatói nem vagyunk. Nincs-e az túl a lehetőség 
határán, hogy rövid két hónap alatt készpénzzé tegyük 
összeg aktíváinkat, tekintve azt, hogy ez általános gaz­
dasági helyzet amúgy is kedvezőtlen, s hogy a mi válló- 
tárczánk igen nagy része olyan természetű, hegy az 
adósok csuk évnegyedenként! vagy étharmadonkénli rész­
ietekben törleszthetik tartozásukat ?

Ha adósainktól ezt a kedvezményt megvonni volnánk 
kénytelenek, ez olyan katasztrófa volna e városrész kö- 
zépsorsu lakosságára, mely a közérdek szempontjából 
«ajuálatosóbb volna ez intézet lónké-jutásánál. Gondos­
kodni egyrészt arról, hogy a betevő közönség 
minden ve*zte-ég nélkül nyerjen kielégítést, 
másrészt arról, hogy az intézet adósa a Lehe­
tősé jig kíméletes bánásmódban részesüljenek : 
ez a kettős feladat ve zi ma igénybe minden 
igyekezetünket I ki a szándékunk a jövőre vonat­
kozólag, hogy részvényeseinktől befogjuk kérni a rész­
vénytőkének még be nem fizetett 50%-át. azután pedi 
foglalkozni feguuk azzal a kérdéssel, hogy uj rézvéoy. s 
kibocsátása utján felemeljük a részvénytőkét. Kérjük e 
jelentés tudomásul vételét és javaslataink elfogadását.

A jelentéshez elsőnek hir-ch István, a lipótvárosi 
bank igazgatója szólott, n ki azt ajánlja, hogy az igazgató­
ságnak, a mely a legválságosabb időkben helyt állott, 
fejezzék ki háláa köszünetüzel.

Lieblieh Vilmos részvényes azt javasolja, hogy hív­
ják össze a betevőket gyűlésre s nyugtassák meg őket 
minden tekintetben.

Szende Alajos arra kéri az igazgatóságot, hogy az 
előterjesztett jelentésben foglalt, s az adósok fizetési 
kedvezményére vonatkozó puaszust tartsa be az igaz­
gatóság.

Mezei Mór a felhangzott felszólalásokra válaszolva, 
kijelenti, hogy az igazgatóság a betevőknek egy bizottsá­
gával óhajt legközelebb érintkezésbe lépni, őket meg­
nyugtatni, s minden kívánandó felvilágosítást meg­
adni. Két-hárorn nap múlva az igazgatóság tiszta 
képet nyer a helyzetről, a mely nem leaz epeo két­
ségbeejtő.

A közgyűlés a jelentést egyhangúlag elfogadta a 
benne toglalt javaslatokkal együtt, s végül a választ­
mányt Cristofoh Fortunato és Weiaz Simon részvé­
nyesekkel egészítette ki.

IPARÜGYEK.
— Qyároeok ezővetkeiése. Az a nagyarányú moz­

galom, melyet a válságban levő hazai gyáripar fellendí­
tése végett a gyáriparosok legkiválóbbjai indítottak, egyre 
nagyobb hullámokat ver, melyek már a vidékre is ki­
terjednek. A gyáriparosok országos szövetségét előkészítő 
bizottság ugyanis ai országos mozgalmat kamarai kerü- 
letenkint szervezi a minden kamarai kerületben fiókot 
alakit. Az első ilyen fiók megalakítása április 2-án Győrött 
megy végbe, a hol Wottiz Gusztáv áll a mozgalom 
élén. Győr után csakhamar a többi kerületek fognak 
következni.

— Ipari kiállítás. Nagybecakereken ez évi augusz­
tusban nagyszabású helyi iparkiálhiást rendeznek. Az 
előkészítő bizottság ma alakult meg ; elnöke Dellima- 
nics alispán, alelnöke Grandjean polgármester. A 
kiállítás igazgatója Streitmann tanár lesz.

Szerkesztői üzenetek.
D. S. B. Böszörmény. Nincs azon semmi magyarázni való, 

annyira magától beszél s magán viseli tiszta értelmét. Tes­
sék bárkinek elolvasni márczius 13-iki szamunkban a Re­
formátus Tanítók Lapja czimü ismertetést s lehetetlen, hogy 
azt a meghatottságot ne érezze, melyet mi ereztünk, s mint 
Írja. érzett ön is, az ismertetett passzus olvasásakor. Az 
pedig téved, a ki allitja, hogy ez volt az első alkalom, mi­
dőn lapját ismertettük. Ismertettük mindannyiszor, valahány­
szor megkaptuk.

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. és Byomda-RéaiY.-tlrsaság. 
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 19Ü2 április J,
Naptár Kejd, április 1. — Romai katholikui: Húgé 

pk. — Prn'esians: Hugó. — Gorövorosz : 'mér.-ziu> 
19.) Kriz. és Bár. — Zsidó : Veadar 88. — \*p tél, 6
ár* 8a parater, nyugatik i tt ár* 13 pereskor. — Hidd

k*! . i éui 9 pereikor éjjel, -zik : 10 óra 34 pere**
kor reggel.

A földm’.ífcjtsi ml ni r* %t fog- d r 5 órakor.
A etoesiéld.«ai’krata kongresszus riadik napja. 
Osat^tyeorgjáték tiüzása d e. 4 órák- .
A 50 »» óta szolgáló posta- fi távi. i a kezelőnők jubi­

leumi ünnepsége a Gregorit—fele vendéglőben (váczí 
utcza.)

As oreaágoe iperegyeaüiet munkáiügyi szakosztályának
iy lese d. u. 6 órain-

A magyar jelzálog liiteib&ak l'/,°;#-os frt n. é. kőtele
zőiiiek sorsolása. ;

Nemzett mnzeom : RégUegtár d. e. 9 — 1 óráig. Több 
tárai 1 koionu b-lépödijjal tekint- «tők meg.

Orezágoe képtár zárta
Iparmüvesteti moxonni (ű!lői-ut) T e. 9—1 óráig.
A Nemzeti Szalon t va-izi tárlata d lelőtt 9 órától est» 

K 'Tóig ; itelé odij ö 1 filfer 
Technológiai mnzeum d. e. 9—1 óráig.
Mezögazdatági muzezm (kerepi si-ut 72.) d. e. 9—1-ig.
A földtani ir tezet múzeuma (Slefánia-Ut 14.) d. e 

10—l ig dijtalanul.
Mnzenmi könyvtár d «. 9—1 óráig.
Akadémiai könyvtár délután 3 — 7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e. U—12-ig.
Az nj orezághái kopt .acnarnnka ás lepczöházz

d. e. 10—1 órá'g 10 filler, azontúl eat« 6 óráig 1 korona 
Alléikért nyitva «gasz nap. Rajai.u díj .ill tu 
Egyetemi fttv.ask.it (az üllöi-utoni nyitva d. e 8—li-ij 

és d. a. 2—fi óiaia
A m kir központi etati*er.ikp.i hivatal nvdvaau

t-finyvtára a* t-rkap-zyuji lén.« nyitva . i— ;.i- 
Magyar kir. kereskedelmi muzeam Igazgat1 sóg, keres

kedden unkkomretár é* keleti miniatűr V.. várzi koriá 
32 azám. Hivatalos órák 9—2-i?. A hazat termékek állaniS 
kiiillit/iaa éa o kereakedelemiírtén ot,iijtev‘énv. t .vahhá t 
uiiziiicirt ki-illitua (melyben az özl-iviretóaeg árusításé 
kát is e-zkózőli a városligeti iparrsamokban. Nyitva 
9 -1 ?-ig és vnsáriiap o e 9 órától 12 ig. — A kílfótít 
kar tutiéit-egek központi tizietvezi-tősége (magyar kereai-t 
delmi részvényLtrsa-ág V., váczi-koiut 32.)

SZÍNHAZAK és Ml ÍLATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 49. Havi L. 1.
Budapest. 1902 április 1 én.

A cremonal hegedűs.
Oper 2 kép'en. Sző vegét 
irt ik G ppée és B-jnn Liir 
F. Hei.iik. Ford Ábrnyi 
Emil. Zen szerz. Hub"y Jenő 

Szemeljek :
Ferrari V’irady
Filippo Tiikáti
Sandro Déri
GUnuiua Pvwny
A podesta Mihályi

Utána:
Sylvia. Diana nymphája.
M:thologiai ballet 3 felv., 
4 képben. Barbiar éa M. ran- 
tetői. Zenéjét Delibes Leo. 

Személyek:
Sylvia Moözolova
Diana K-óz
Amor Kranner
A minta Obukoff
Orion Pici

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest, 1902 április 1 én.
HofiTmann meséi.

Regényes operett- 4 felv. 
Irta Jules Barbier. Kord. dr. 
Várudi Antal. Zenéjét szer­

zetté Jaczjue« Oth-nbaeh, 
Személyek :

Hoffmann Kencdich
Lindorf I
t.'opélius) Ilazkó
Miracle )
Spal unxani Solymozi
Cnzjiel Kiss
Stella )
Olympia) Hegyi
Anto ia j
Miklós Káf-olnai
Luther Toliagi
András )
Gjchanilfe) Kovács
Ferenci )
Hermann Újvári
Nathaniel Delli
Vilmos Parányi
A maisa Vidorné

Keidet# 7 órakoi.

várszínház.
A szegedi

min társulat vendégjátéka.
Bérletben 1. az. 

Badapeat 1902 április 1 én.
A czigánybáró.

Kesdete 7 órakor-

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest. 1902 upriiis l én. 

Zárva.

Bér at 63 sz
Budapest, 1902 ápr lis 1 éa

A bor.
Paraszt vígjáték 3 felvonás­
ban. Irta Gárdonyi Géza

Személyek :
Barac- Imre Uyenea
Buracs Matyi Rózsahegyi
Baracsué 
Jancsi 
Szunyoghné 
Szunvogh Rózi 
Mihály 
Eszter 
Göre Gábor 
G' rené 
Durbints 
K at.-a 
Cztglédi 
Zsuzsi

Kezdete I1/,

Alszegi 
Kóré 
Gyiirgy né 
Ligeti 
G a Lányi 
Gerő
Újházi
Demjén 
Vízvári 
Fal udi 
Lala bár 
Kbczen 
órakor.

MAKYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1902 április l é#

PIPIN.
Oper- tt 3 felv Irta éa zenéjét 
ízérzetté Dr. Schwimmer A, 

Sseméljrek:
Pitkjns P. Szikl#i
Mari Lánri
Harry Rat hőnyi
Turtle 3. Szilágyi
Michel P.dásthy
Kitin Fedák
Hopkins Mátrái
A felesége Sziklainé
A leány* M-«ei
nitty Tomceányi
Brigiit Ihres
Baxter Stoll
Mi.. Barter Ivauyiné

Kezdet# 7'/j óraeor.

vígszínház.
Budapest. 1902 április 1 én.

A z a á b a.
Bohózat 3 felvonái-bsn írták: 
Hennequin és Duval For­
dította : Molnár Ferenci.

dsemelvek *
Banisard Guth
Cofetto F. Pécsi
Led api- rn# Nikó
Marcin eile 
Susanne 
Lebuchois 
Zen-'i-ia 
Theodor# 
Sophie 
Casimir

Hegedős
Haraszthy
Balassa
Heg-düsné
Tanay
Bálint
Gyóxő

Kes-iete 7'/i órakor

Uránia
Magyar tudományáé aztwhai,
Budapest. 1902 április 1 éa

A szultán birodalma.
Kesdete ‘/iB órakor.

SeinhAsl Játékrendek
A m. kir operahás mtteora Szerdán nincs elő#di»

Csütörtökön Mari, az ezred lanya. — She IX. képe. Pénte­
ken nincs elóadá< SztrmUitoH A nürnbergi mesterdalnok -k 

A nemzeti e.inhás mtteora >'rerdon Pogány Gábor 
I 'au tor tökón Ibolyatsló. Pénteken Kain előszór. SzovUmIu o 
Kain. k’oMilrnav d. u. Pry Pál, este Kain.

A népssinhás mtteora: Szertian Egy görbe nap. t eái 
tökön Az igmándi kis pap. Pénteken Az uj fóldesur. ásóin■ 
(taton Orfeusz a pokolban. Vasamap d. u. Milliók a hó alatt, 
este A gyimesi vadvirág.

A víg»« In hás műsora Szerdán Kuruci Faja Dávid. C 
törtökön A zsába Pénteken Korucz Feja Dávid. Szomlt'itot. 
A láda titka (előszűr). Vasárnap d. u. Kuruci Feja Dávid, 
este A lada titka.

A magyar esinháa mtteora : Szerdán, csütörtökön, pén
teken, szoinliatem Fifln Vaaámnp d. u Fifin. eele Filln.

Az Uráula-eatnház műsora extrái.. A szultán Lir-> 
dalma. Csütörtökön A sport (előszúr.) 1‘tutcKcn A sport 
Szombaton A sport.

[óvárosi fjrieum
(Nagymezö-otczs 17.) 42982

JUJ Áprilisit mlitftorl 
Lloyd Lola

*Ane*ua*tt.
Chassino

ttUniuzó L.üvésa.
Zavan

emhar a lArn^oszIopon.

LUNA ASSZONY
Linóké Pál víg i- -r- »■" e

Tai'ka füvfivipad
uj inü-or.

A s«sztorina«o»i.
Komlkm nöi-énekeitek Ca sok E lünlegoasog.
A télikertben regyd fi oritig Vörös Etek ezijrány-

zenekara hangversenyez.

íj
*>

z&TPix*'!*. -r.
.

VulAmoi

trzbödet
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EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 11 1902
Been hirdetési revatoan minden ezó
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4* fillérrel, s compact be­
lükből szedve S fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden mzó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact 
tűkből szedve S fillérrel fizetendő#

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt álló szám Äozöimtik^ TELEFON 706.

Kis hirdetéseket
elfogad as Egyetértés szamára 
a kö»»onti hivatal Papnöveldé­
iden 8. «Z. es a körettea.", 

ti ok kiadóhivatalofc:

Brener nővérek
Uohánvtőzedéie VI. kér.. Teréz- 

körút 54. szám.

Burger Vilmcsne
dohánytöz« lé e Erzsebet-körut 

51. szám.
Memecsek A.

íohánytöes-iéie IV. Petifl-tsr 
3. szám

Eladás.
Használt es nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénvgyar 
raktárában. Budapest, V., 
Bál vány utcza 6. sz.

4311b

Deutsch Julia 
dohánttűzsdeje lozsef-körut 

80. SZ.. (Baross utcza társán i

Toldi Lajos
lOnyvkeresk-deae Buda. II., 

Fö-utczs 2. s.-em. 
t-Un-int tinimen hl-rdeteslműmén

iroda

Kiadóhivaíali üzenet.
ílldakozoüasoknál usakie 
Olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a va- 
laszbelyeg bsküidetett.

jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiacohivata!
előtt isinereller..

Szabadalmazott nj
mángorló, melylyel czélszerü- 
ségénél fogva nagy forgalom 
érhető el. de pénz hiánya miatt 
a szabadalom eladó. Móró 
József I '.ipe-t. István-tér. 9907

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb minőségű, 
kis üstben egetett, állott régi, 
egyike a legegészségesebb ita­
loknak, kitűnő szer gyomorbaj 
ellen, hathatós étvágygerjesztő, 
a vesék működésére szerfelett 
kedvező hatású. 5 kilós pa- 
laczk, bérmentve. utánvéttel 
7 kor Ü0 fillér. Ganovszliy 
Gusztáv, borovicska-termelő 
Szépéi - Szombat (Szepes- 
rnegye). 4 "2931
Pékség és kenyérsiitöde
50 év óta fennáll, teljesen fel­
szerelve. nagy forgalommal, 
a tulajdonos előre haladt kora 
miatt beibe adó vagy szabad 
kézből eladó. Komoly reliefer 
Idusoknak bővebb leiv lágosi- 
tá--il szolnál a tulajdonos 
Gyémánt Károly pékmester 
Gvvngvus. Hevesmegye. 9896

Ásványvizek,
legfrisebb töltésben, minden 
létező forrásbed kaphatók. 
Kutyák Ernő, ásványvizek 
nagyraktárában, megrendelések 
rögtön házhoz szállíttatnak, 
Vili.. Józsel-körut 9. Árjegy­
zék ingyen. Telephon 53— 66.

43490

Korona uradalmi
vetőburgonya kapható hope- 
hely-sárga, rózsa és hagyma 
fajtákból Fodor Károly köz­
ponti vásárcsarnok. 9899

Szeszgyári
berendezéseket. fűrésze­
ket, malmokat, gőzgépe­
ket és kazánokat 0—100
lóerőre, maláta-zuzókat, bur­
gonya mosó gépeket, göz- 
szivattyut. rezervoart. kéményt, 
szelepekc-t és csöveket gyárt 
és raktáron tart Mannák 
Vincze gépgyára Budapest, 
Vili., Köris-utcza 31. 43410

Egri ó-vörösbor.
saj áttérni és ü lit. SU ki., leiiér- 
bor 40 kr, piros siller 30 kr. 
Kapható : Ötömösy Ödön bor­
termelőnél Egerben. 43215

Vetek
Amerikai

vesz ói eg hamis fogakat 
Wvsehogrod J. Nagyfuvaros- 
utczu 7. sZ. y.S9:

Alkalmazási keres.
Egy betonmunkás
ki már tiz év óta mint munka­
vezető szerepelt, alkalmazást 
keres helyben vagy vidéken. 
Czim: IX., Páva-uteza 30/a. 
ajtó 4. 11527
Magyar kisasszony
(németben jártas) állást keres. 
Jobb családoknál volt és jelen­
leg is van alkalmazva. Czim a 
kiadóhivatalban. 9908

20 év óta
állasban levő főbb hivatalnok 
saját akaratából magánokból 
állást változlatni óhajt. Ajánlja 
magát mint magyar, német, 
franczia levelező, titkári 
vagy más bizalmi állásra. 
Megkeresések „G. Sz 6- jel­
ige alatt e lap kiadóhivatalába 
kéretnek. 11522

Műkertész
és (házmester) kauczioval. állást 
keres azonnali belépésre kis 
családdal. Czim a kiadóhiva­
talban. 9756

Gazdasszonynak
ajánlkozik vidékre középkorú 
intelligens hölgy, ki 10 évig egy 
helyen vUt, ismét óhajtana ol) 
házhoz jutni pusztára vagy plé­
bániára, hol állandóan marad­
hatna. a falusi gazdaságban 
jártas és jól fóz. Czim a kiadó- 
hivatalban. 9772

Alkalmazási nyer.
Ügyes

és jó bizonyítványokkal ren­
delkező szakácsné azonnal 
alkalmazást nyerhet Izabellá­
ul cza 39. 1. em. főlépcső. Je­
lentkezhetni 2—4-ig délután.

11528
mmsmsB

Oktatás.
Nevelőnőket,

oki. magyar, német, angol, 
franczia tanítónőket, zeneisme­
rettel, minden nemzetségben 
bonneokat és gyermekkertész- 
nőket lelkiismeretesen ajánlok 
és elhelyezek: félnapokra is. 
Szegheöné S Lujza Buda­
pest, VI., Degsewffy-u. 22.

43349

Lakás és bérlet.
Kiadó

Hevesmegye. Kápolnán egy
igen szép és kényelmes urilakás 
fi szoba, konyha, pincze. cse­
lédlakás. istálló, szép park. nagy 
gyümölcsös konyhakert, egész­
séges vidék Párád közelében, 
helyben állomás 409, azaz 
8UÜ korona évi bélért kiadó. 
Tudakozódni lehet helyben a 
tulajdonos Merzchitz Kál­
mánnál. 43346

Különféle.

Hölgyeknek
nélkülözhetetlen az önműködő 
kézihimzögép darabja ti korona, 
hímzéshez gyapju-pamut rá­
mák, rajzok, legolcsóbb gyári 
árban. Kész hímzett párnákból 
óriási raktár darabja (i korona 
50 till, .Megrendelések kéretik 

ezunezni 42775

•'b'TöJ
Budapest, Garay-tér 19. sz.
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A kontinensen a legerősebb 
Jód-Bróm-gyógyfürdő.

Gyógteredmények ra^glepök. Mégnyi 
lik lUAju* 1-én. 24u kényelmeién föl­
szerelt lakizuLa. Szanatórium : £)ógy- 
tui ; zongora-, olvasó-, biliárdterem. 
Lawn-Teuui*; térzene. Kjtoi.atiaztek- 
nvk, ál 1 amh i vataln ok o k n -i k élű- és 
utóévadban Suv'v 1 rdnv Proá- 
éfektuiial azolg.il az igazgatóság, posta 
nimaszec?. Vasúton i oru alatt tiud i- 
ptíatrói. Hivatalos orvos dr 
Tauez Héla. Otthon végzendő 
karára az ásványvíz haszná­
lati utasítással megrendelhető 
a fürdő igazgató iá gn ál és Édes 
knty L. főelárusitónál Bpeat.

•

3B "O. tor. I Általános érdekű művek.
E(.-raktározóit jóminöségü
hálószobák, kredencz, szönyeg- 
divari. Íróasztal, könyvszekrény, 
úri fotellok, ottornán, szalon 
berendezés, úgy egyes bútorok 
is nagyon olcsón sürgősen el­
adók. Eladás resgel 8 órától 
este 6 ig. Steinberger Manó 
VI., Gyár utezu 25. 429(18

Sok újdonság!
hvg-ieni'KUA GUMIíTI-különlo^es- 
oég-clibon J. M. B. Pari-- biztos 
óvfizer tci'Zut.jfikint 10 t-.r- ?:.■.
Halaólyag-ok és Gummi Rou.e
a legnavyobb i'/vn vüknek i/tvgfelulú
tuezaionkint írt k—io, ruvid amerikai 
Capots frt 2 —5 tucz.t ton kint Szét­
küld iá utánvéttel .• b'krnairvnbb titok 
tartás m c‘t HATSÓEüHTw 
czi.ilista. Budapest IV.. Karoly- 
körut 6. szám. 4v-'tiü

i'JiiVnÁ'ú afebi y
fa-, vas-, réz cut or, gyeiTiick- 
kocsik. kárpitozott bútor 

stb. legolcsóbban

Pápai és Náthán
gyárosoknál 4 ■«r.»

Budapest,V!.,Andrássy-út2.
Novtelen gyermeket

adoptál végkielégítéssel vidéki 
bank.isztviselő. Czim a kiadó- 
fiivatalhan. 98’ I

Képes budapesti szakácskönyv, 
irta Szt.. Hilaire Jozefa és 
mások. Kötve 4 k„ diszkötésben
4.80 k. Ugyanaz német nyelven
2.80 kor., kötve 3.60 korona. 
A nemi viszonyokra gyakorolt 
befolyás. Irta Schenk Lipót dr. 
A hires bécsi egyetemi tanár 
a születendő gyermekek nemé 
nek önkényes meghatározá­
sáról szóló elméletét irta meg 
ebben a könyvben. Az általá­
nos érdekű könyv ára 4 kor. 
A baba-szakácsnő. Irta lián- 
tási Mari.-ka. Kötve 40 fillér. 
A felülmúlhatatlan ezermester 
biivészknmarája GO filler Házi 
Kincstár. Irta Haukó Vilmos 
Tudnivalók a háztartás, egész­
ségtan, s a mindennapi éle 
dolgaihoz. 2.40 k„ kötve 3 k. 
Kerékpáros káté. Irta dr. 
Korchinárns Kálmán, 30 till. 
Kártyajátékok könyve. Irta Per 
laghy Kálmán.2.80,kötve 3.60k. 
Czigányjósnö. A kártyahuzás 
és kártynvetés kézikönyve 1 k. 
Öiiszámitó Kötve 70 filler. 
Legújabb házi tanácsadó, ön- 
ügyvéd. Irta Kassa) Adolf, 
2 ror., kötve 2 kor. 40 till. 
Pesti müveit társalgó A társa­
dalmi érintkezés minden sza­
bályát magában foglalja, illem 
szabályok, társasjátékok, ko­
moly és szerelmi költemények, 
felkúazöntések. emlékversek 
stb. Kötve 2 korona 50 fill- r 
Manyar és német beszélgetések 
kézikönyve. Irta Czanvuga J.

3.40 kor., kötve 3.60 korona. 
Köszöntőkönyv gyermekek ré­
szére. Irta Bácsi József. Kötve 
1.00 kor Budapest térképe. 
V főváros tiz kerületével 60 t. 
Ugyanaz nagyobb alakban a ív- 
varos nevezetességeinek kepei­
vel 1 kor. Budapesti kirándulási 
;urkép A főváros környékénél 
tervrajza. Budapest es kör­
nyéke. Útmutató a fővárosban 
és kúrnvékeri. Összeállította 
Palóczy L. Kötve 1.00 kor. 
Német társalgási anyaggyüjte- 
mény.Irta Oldal J. 1 iO.kvtve-2 k 
Legújabb leveiező és házi tit­
kár. Irta Ka-say Adolf. 2 kor., 
kötve 2 korona 49 filler.
Virágnyelv.Minden ismert vr.ip 
jelentősége meg van írva ebben 
a könyvben, melyet szerkesztője 
a legjobó keleti forrásokból álli- 
tott ös-ze. Ára =zines kötésben 
80 fill. Esküdtek és esküdtbirák 
törvénykönyvé. Iria K. Nagy 
Sándor, GO fill Sakkjáték kézi 
könyve Maróczy G-2a közre 
működésével irta Szemete 

Imre 60 fill.

A pénz előzetes beküldésénél 
a megrendelt müvek bérmentve 
szállíttatnak. Négy koronánál 
nagyobb összegű megrendelést 
utánvéttel i* eszközlünk. Meg­
rendelések Lampel Róbert 
(Wodiannr F. és fiai) könyv- 
kereskedéséhez Budapest, VI, 
Andr:,ssy-ut 21 sz intéz

iff* ~PJ-vlir X^z -W 'N&

#.z ATHENAEUM Irodalmi és nyomdai 
részfC.iytársulat kltdasa Budapesten, 
----- - VII. Korepesl-út 5*. sz. =

szarvasmarha 
tenyésztése.uy

Irta •

TGR^AY BÉLA.
Második rész: Természetrajzl adatok 

és a koponya alakulások leírása
Harmadik javított és bővített kladas 

39 fametszet!) ábrával 
■ o Ára a korona. • •

Ezen reo=t megielent II kötettel a 
Tormay Béla „Szarvasmarha és te­
nyésztése“ ez. munka teljessé vált, 
minek következtében ezen nagy 
hézagokat pótló munka a szak­
körük szive« figyelmébe ajánljuk.
Az I. rész a szarvasmarha külsőjé­
nek Ismertetését foglalja magában év 

ára 4 korona.

“vLr XÁz V_f X-v Xor

; r-T j
se _________

ifi8
Gleiitschia cstsinetók éo magvak.

őri<9 fvvtsü. isr-'-n g\---rfun fejiri.lú '■■'»venynOvónv. Ez az egyedüli, 
melvbói oly «r ik*> kerít—< r.c.•• h-.1,1 [»ur vv ul.itt rendkívül c*ek*«% 
kiada_-^k.. r.elv mh c. de senim.fé.e áltat, még az apró | 
nyuiak - • < .DáK ti. Xicden rendeléshez rajzokkal ;uy uiatv ' ...... ---------- •»--- BM
ellátott tsltelém es kezelési utasítás mellekeitetik. Lzfv Q 
csemete *_'vu -.‘..V-rr-*. — Á: b 6 frt V ?y innij^ztást Vi>v«t el 
mindenki, kin-k • ■ r. atüaiU.rj keret-* re van s.liK—na nem ezt 
alkalmazza, •».. ke?. ín v»-: homo ... au'- r• (íves tula.ban = a egyenlően 
tenyészik. A.- . r. . -:y ►*;. aoay • -- van az arszagnak uly

r-‘. 'h-.i i.oi"yhan <>• >oritanak.

SzőIőoItTráaiyoIr

Diócsenieték
szokvány,r,;no«égt36Xi.

ff - ve icimet Lizínsiló voltánál fogv a.
snrví" >«:amu9 ga<ua--,gban az

8 ,L ,Vh . iőLr r: lendkivaél elterjvót.

feines 6mvnV(-rr..:‘. fótár^eay-ék ínfiryen *s bérmentvo kalJ^tik i 
mir dr n rém:* i?ss *. r c . ; *2 1. Az árjegyzésen kívül mg
egy olvsr. . 'rar, rzimére ingyen •» h«*rment<v
kítln-fn'i t -. meiv f. • *i a . ' . V.,. \ • •.il.id. a hol annak tirtal- ]

. tlura, puszLafi. tf-izd.12 vagy 
naK •-) i?*i •*rd#kvh«n all,

tolat-tm két., melv r.. 
mát hasz-Niir. r- I'lditar. 
Beeérv 'sa..'hmi e;?yu u ■ - lg, -Miau •-) lyn. r*iuw»vi'«u au. ■
Mk rendelni semmit nx r.kavnnk, m«rl > enne szjiuo» oly ; 
kdzfsrr-nyrk liVi ■, " !. _ u r-.i.-nw.nek nugy í7vlg,tatot

,JÉrmelle4i első szőlbcltv.-.ny telep" Negy-Kágya, u. p.
czókclykid. 4z4w ]
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Zjegnagyobb váJasztéit & Síi, 
legújabb genrsben elUimert 
legjobb islta és csak <;lei- 
rendű g-yártmány. Miiitán 
a vidékre kívánatra béz- 

10 erst ve küidetöek.
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A nekünk beu.ute.tol számtalan megbízható alteies 
kőexonólrat folytan őzen negyedszázad óta fennálló ren- 

dalo-intezet & legmelegebben a}anlhate.
Rendelő intézet Budapesten, VI 

vpe. a mellett.
Andrássy-nt 24

Titkos betegségeket,
hogyoscfolyásokat es sebeket, az dafertoatetés utoba;«ut, 
az etgyeugált .érfieröt, magú ml or eket, a bojakórnak ulé- 
kcTetfcexm.tnyott, nőknél feherfelyaet, .SarLiennyire ih idiÉté-K. 
valamint ininaseion női betegeegoket, r diyekoefc a magtalansag 
tg .1* íóofcoioja ed börbotogocgoKot gyógy.t uj gyegymod «erial 

biztos eiu-rrrv gyorsan er alaposan

Dr. G Ali AI ANTAL
orvf-*. tear, ezGln*-! e< tzpnie*! tu 1 r. volt cea»z kir. oiet.-fCorv^s. 

Rondo): naponta 10 órától a. e. egenj 4 o--b dmuíamg, eete I órától | 
fc nraig i£ff Díjazott levelek;-* a legnagyobb 6gye;enmjoi valasaoitaiik 
c* gyotryvterearól ia guuaoatodva .eax. dBH — Nőknek külön

váróterem.
a szeraótitii Dr. ti ARAI ANTAL-nai cue

KÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

Ljryanott megjtfiynt
rended.etr

(mar a 12-ik Liauaauau meyeient) a nemi b^teyaeget ea «aaz
gyogykree eeebes r u mü könyv, volt ara * frt ‘>0 cr.. 40314

most csak 90 kr. "^$6
A L. í nyv ;ol berkomayova 1 frt ülmellet* herineat .»• aOtdelík o*s- 
A kőcyv tartalma : 1. At ivarstervek leirata. — 11. A nemi e«e! 
eLreueer. — ill. Az onlertvsee ee az wjeu inoguLU.M^ t. — IV. a uugjr* jEt * ;a, ar (tripper) es iiugyceúezükOI .tez — V. a bujái or (medinai —

P \ 1. ieheiíolya». — VJj. r.igyengüit íerf-eró. — Vili. Női uiagLaianaag 
Jp X . As na. i:..*' - - -grHrle»r*' it***^iie- f-Xt«:: r-z e a vrosu* tirsio
(eSS-SSSPKESES’SS!?*

Biitoreladási hirdetmény.
Ahüirott ezég b. ílg elmébe ajánlja a n. é. közönség és igen i vetőinek azon kedvező körülményt, miszerint elhatároz­
tuk, hogy az i;«ktáraitik ttilhalnmzotfs:-ira iniaft úgy a készletben, valamint a munkában levő, kizárólag sziláid |
haaai aiztalou -ajut kc-zitm- mü kárpitozott bátorainkat az előállítási áron is eladjak, hogy munkasain-

k:,t !vulaikozt;:th: - Menyasszonyi kelengyéknél 20—25-u megtakarítás érhető el.

Háló-, ebédlő-, urisKofoa és szalonberendezósek
minden slilbí-n é- minden á.on eladatna!

Ási tsloTt-Jcraic cz'.mí t
valamint birmelv

- r* - —.
liutordarabuk

els-i

43336

PATTS TESTVÉREK f5- es székvárosi butcrtelepí
VIII.. Kerepesi ut 9 a, a Pannóiiia-szálloda melletti.

Legújabb

m
butor-aibum ! korona posta bélyegért bérmentve megy. "ÍK

FEiii: mi
A világ első lapfürdóje a legerősebb vasas források 

kai, tiszta alkalikus Glaubersó es szénsavas lithium 
források, szénsavdus aczelfürdók. asványvizfiirdok. j 
szénsavas gázfürdők. A városi fürdőház é- 3 magán j 
fürdőintc-zet kényelemre, előkelő--gre e- technikai here. 
dezesek dolgában a legmodernebb igényeknek megfelelt-:- 

Gyógyjaraslatok Wrszegeii. -ápkur. Altaian 
emésztési zavarok, scrophulosis. idült cy<-iiior- és bélhurut 
hörghurut, bólyaghnrut. szokványos »zekrekedé«, az altc-ti 
szervekíelputiadásastb.ldull ide-zbantalmak, ideggyengese.-. 
hypochondria. hy$téria, csuz. ku-zvériy, ízzadniányok, ti" 
bÁjok,terméket!ens.-“ <>- gy -ngeségi .Lap --A. Az erős szén­
savas aczélfürdnk legújabban kipruhaltattak szívbajoknál.

Idény május M£l szeptember 30-ig.

Mindennemű felvüAgositásí kér*znu gad a pclgó.r- 
mestarl hivatal -nint fürdöigazgatcs&g’. 4;;j• ’

Magyar királyi államvasutak.
’‘,942,902. <z.

lény-
1125

Numvtulíöld osztrák magyar vasúti kötelük. (Díjsza­
bási pótlék élt the léptetése.)

A fennti kótelékforgalombun 1901. e-.i junius hó 1-től érvé­
nyes II. r- íz. 2. füzet czimu dij-zaháshoz folyo évi marczius 
iio 1-eii az 1. pótlék lop elütő-.-, méh helyesbítések és kié,: - - 
„ítésvn kiviil uj kivételes díjszabásokat tartalmaz tojás, leolt 

baromfi, v.nl és fri-s gyümölcsnek kocsirakoinányokban teher- 
• íruként való szállítására, továbbá leölt baromfi és vad tetszés* 
szerinti mennyiségben gyorsamként való továbiiitá-árn.

A díjszaiiá-i pótlék az érdekelt vasutaknál példányonkint 
li fillérért megszerezhető.

magyar kir. államvasutak igazgatósága,
a részes vasutak nevében is. 

(l-tíinnvoiiiás nem

BUDAPESTI TAKAREKPENZTAR
ES ORSZÁGOS ZÁLOGKöLCSüN-RÉSZV.-T^RSASÁG.

Árverési hirdetmény.
Közhírre téteti;», hogy a IV , BLároly-kömi 18 sz , 
IV . Koroiiaherczeg-ntctn 11. *z . VII , Király- 
ntcza 57. az . VIII . Józet T körnt 2. az. us VIII , 
Ül■ ói-nt *5. az. a zálogintózetclnkben a bezárólag 
1905. évi junius ?ió 30-ig elzVo?o:-Ított és nem 

;>*iiuezett k•.u -.dugok. u. in.:

ékszerek
1902. évi április h.ó 5-ón,

INGÓSÁGOK
í 902. évi április hó 14-én

és a rúkóvetk«.-- nanukmi n.indonkor délután 2 és 
főt órakor a Vil., Király-utcxa ö?. szám alatt 
levő árverési helyiségünkben nyilvánosan elarvereztctuek.

Egyúttal közhírré tétetik, hogy az 
elárverezett tárgyak után befolyt fő 
1«.,legek a zálogjegyek visszaszóljál 
tatása mellett három even bőiül azon 
zálogintézetnuk pénztáránál vehetők 
föl, a molyául az elzálogosítás eszkö­
zöltetett.

Budapest, 1902, márczius hó 24-én.
43482 íyftairatósj.jr.

m
ii&~~ Eladás nagyban és kicsinyban

%
..........................

Dús választék szilárd gyártmányú asztalos és kárpitozott
: áá<á r SZUi±

bútorokban egy­
szerű es a legdíszesebb kivitelben.

asztalos és kárpitos

Budapest, Erzsébet-íer 18. sz., I* emelet.
és l)érrt,i*nt vo. t:12>{

ICálmást
aXrJeuyzék: I

hóin
ÍA

Í.J...D

'Uffc-a*:js.tiSk-b«LilFQK-t'a a

t: aruktól, orvosokt-'- 
: ’ ifiazott gyú/yvi urá«

irapparm hala

óta Le v ti a-

ebói all. írUlrnatjari, u -só t.
. . u.egf.oi-i*.:. Wolnsman Komán . kuJe*t.iu rb«^

t ént róoir»t-t
.Az itiegheicgsegekrol és szelhudesrol,-

i' h «•'. 1"' 3chvr Forenoz ptí*. kC-ny<> cr«»k*úű miudenkiüs- dij

..irdeíesf k

1 íjaztat ik.)

elap részére felvé­
tetnek u kiadóhiva- 

. tál ban Papuövclde- 
1 utcza S. szám.

A éh «k> ife </Tf ak.! ab «tp db é*. *4-, <•; dk z-\ t.' " - • TV -?< '-A • ' *> ' '•') v.-rv -C'V - ^ - - i- X)— ^ - : ; V' á I

5® «£11 vasút.
4737, K. szám

A háló és közvetlen kocsik forgalma Budapest 
iU. pályaudvarról az 1901 1902. évi téli menet­

rendben.
II oszt. hálókocsi Budapest d. v.- 

Velencze (Venezia) között.
fragerhof Nabresina-Cormonson «*.

Budapest d v. ind. este S.'Xt 
Velencze.. . érk. d. u. 2.10

Menettartam: 181/, óra.

Velencze......... ind. d. u. 2.10
Budapest d. v. erk d. e. 9.53 

Meriettartam: 19"- , óra.

I., II. oszt. közvetlen kocsi, két I. oszt. 
hAlóhelylyel Budapest d. v. Alá között.

Pragerhof-Marburg-Fianzensfesten ót.
Budapest d. v. ind. este 8.00 i Alá................ ind. d. u. 1.57
Als  ............ érk. d. u. 4.14 Budapest d. v. érk. d. e. 9.53

Menettartam: 201/, óra Menettartam : 20 óra,

I. XI. oszt. közvetlen kocsi Budapest, d. 
v.-Velencze (Venezia) között.

Bragerhof-Nabresina-Cormunson át.
Budapest d. v. ind. este 8.00 Velencze ind. d. u. 2.10
Velencze........érk. d. u. 2.10 Budapest d. v. érk. d. e 9.53

Menettaitam 18 . ura. Menettartam: 19- . ura.

Budapest d. v. -Abbazia-Finme között.
t’ragerliuf-St.-Bcteren ut.

Budapest il. v. 
Fiume

M“cettartair.

íqiJ. e^te x.tX) Fiume............... ind. este
érk. d. e. 9.38 Budapest d. v. óik. d e. 

13'., -j’.i Menettartam: 11 óra

Budapest d. v.-Triest között.
Pi’agerlioíun i\

Budspe?í d v ind. rí*/. > 00 Tri^-t inti reggel 8.0‘J
Triest H* # ste 0 Budapest d. v. <'r!". e*-íf>

Memettui tarn -• «>$a. .Menettartam : !>;• , óra.

Budapesti d. v.-Pakrácz között.
I’j88 Nd V* - KHÉL-itii-B.il ' * ll ú*

. ind. d u

űtörténeti monographiák.
Az Athenaeum irodalmi és nyomdai r.-társulat kiadásában megjelent:

Magyar műtörténet'! monographiák.
fásával. YA vallás- es közoktatásügyi tn. kir. minisztérium támogatásával.

ISI SZAMA TAMÁS:
I. kötet:

Izsó Miklós <&úAúX 
élete és munkái.
Illusztrált mű 7 heliogravure melléklettel éa 

29 azövegképpeL

Ára
japáni papíron 

24 korona.
-2K-

Simitott 
velin papíron 

12 korona.

II. kötet:

Markó Károly 
és a lájfestészet.
Illusztrált ruü 7 heliogravare-, egy uutotipiu 
melléklettel, kéziratmással és 22 szövegképpel.

Ára
japáni papíron 

24 korona.

Simított 
velin papíron 

12 korona.

III. kötet:

Jankó János ó*,-*ca 

élete és munkái.

Budapest d 
Pakrácz . 

Mecettai

t auruez ..
Budapest d \ erű.

llenelta! tatn: 15

Ulus tritt mü 1 heliogravure-. 2 uutotipiu- 
melléklettel és :.’.2 szüvegképpel.

-Sjtko_

Ára
simított velin 

papíron 
korona.6

$
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A budai hegyek pormentes vidékén n 
Ill ik kerületben, a Margitsziget alsó ré­
szének átellenébeu, a villamostól néhány 
pereznyire, három modern. 4, 5 és 6 szo­
bás bútorozott nyaraló, mellékhelyiségek­
kel, bérbe adó.

A nyaralótelep gyönyörű fekvése, 3000 
négyszögöles árnyas kertje igen kelle­
messé teszi az ott tartózkodást. Bővebb 
felvilágosítás kapható a tulajdonosnál
Izabella-utcza 39. sz. I. em. 11525

Heveny vagy idült

bujakér1 báratalmak
ffoTvélykór. bórbajok. a f ..-L ,* romlott

vértol zu'n «/>•?!» i>u iu.nl miiTgydagimat. rheumatis-
mus, a száj t - gógo gonnyvdt sei. daganatok, cnostosls lehe­
teti.nseg r4 n .de-.1- ív: 'fit va, . u-áj! bu-ukurvi b»r.ta. ■ ak
e»f‘.«ibr’i. a 1- .1 ■ t: .. "-Í-L Uhi.-Vii . yy • dac/"!v Lel t

-. biztos gyökeres gjog>mlast oyajtacak

Dr. Oiliver vé; tisztító piskótái
molyok a franozla kormány es a párisi orvosi akadémia 
által engedélyezve ts a párisi kórhazukban egyedül vannak 

olfogaava.
Igen kt!lerne» gy- cvs-zer. nie v.; • 0 év At.i a leg-:.v tlóLh -zvonok ha.2■ 
i-iah.ak. mi'it egyetlen legjobb vértisxtito szert v. mely eda

nu * klluoi- l-.-ében . * rt»n*»u'.t.
Ára cg\ kis vu/n.ik - • 0 tartalom:. . 5 kor., «-gy nagy Uubvznak

Sí drh t-víta: ... 20 kor. Minta ««. pr--«;. kV . |ter.citrlkeié»r# 6J1
íűi-Lla- Túrok Józsof gyógysz««rtara Budapest, Király- 

u cza 12. es And "ássy ut 26. 4S4-1

Férfiak ingyen kapnak
napolva, in,->t!
»ámulat:

kap.
fii

.k fiat alku kill.

1 11. -ly az cl ve zitelt erűt u.ra 
■ i:az ■ ldalas könyvet postán, 
k tnin-br •. a life cite iraak.

i itv.j - • mely megmentett 
i >ök ti ily tán nemi ba-u-vber..

11 szenvednek tiz 
-■n csomag urv is­

iiig) en küld. 
s mindazok, 

,1 bajokban.

• zdilisl-en, valamint elve-kitett férfi 
ükből elliatán zta az ; t- zet, hogy e, 
vágót magvar.iz i könyvvel együtt mindenkinek 
Ezzel a Lázion--ss: , al a baj otthon gyopvithat- 
a kik a fiatalt-ni kibúg.;sokból származó tv 
szellemi elgycmúil- ruen, var . krónikus bajokban szenvednek, 
otthon gyúr- tliat.ak magucat. F.z a gyógyszer közvetlenül 
azokra a szenekre hat, a hol a n -verós-fié-- szűk-ege- csodá­
latul eredménynyel gyógyít az évek uta tartó betegségeket 
Üreg. fi .t-i: egyaránt írhat a State Medn al Jastilutuek az alant 
jelzett -zimre, u honnan a csomagot rögtön elküldik. Az mte- 
z.-ft leginkább az--Lat akarja megmenteni, a kik kezelés czélja- 
búl az otthonukat t m bagvl atiák el. X próbacsomag még- 
mutatni, hogy mily könnyen kigyő/yithatúk ebből a rettenetes 
bajbe 1 ottlmn Az intézet kivételt nem te-z. Mindenki írhat 
érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás mellett po-ta- 
fordultával egy ingyen csomag oivosságot kap mag.arazó 
könyvvel együtt. Ír un meg ma A csomag oly szépen be van 
csomagolva, iiogy a tartalmat senki sem fogja megtudni. A 

1 vek-t Így kell - zimezni : State Medical Institute, 1 Elek­
tron Bulletint:. Fort Wayne, Ind Amerika A levelek 
mindig bérmentesitendők. 42<il3

Való'
dl franczia különleges
■égekfguumii és halhólyag, 
összes női óvszerek stb). 
csakis F. Bergnerand 
file leghirnevesebh párisi 
gyárostól legelőnyösebben 

beszerezhetők

POLGÁR SÁNDOR nál
LuilüCest, ErzséLet-körat 50.

0V H^-.zletcsi kepes árjt:hv/t.k 
i ügyen e* bérmvnt veküldeti k.

RADÓ ANTAL

Kiadja: ~—

Kapható úgy az Athenaeum könyvkiadó osztályában, 
Budapest, VII. kerület, Korepesi-út 5t-ik szám, valamint 

minden könyv kereskedésben.

<■- -Cu -
999'

Virágnyelv.
! Ara színes kötésben 8U lillsi 
í Az összeg előzetes he küldése 
I esetén bérim.-ntve küldetik meg 
1 Megren-lclbcíu Lampel Ró- 
bort (Wodianer F. és Fiaij 

j és kir. udvaii könyvkereskedé- 
«ébeu. Bpcst, Andrá-=sy-ut 21.

ör)UL>taragyar Szerkeszti

Igy-cgy szám 
ára 30 fillér.

Miuden füzet egyen 
ként kapható.

Teljes Jegyzek min 
den könyvkereeke- 
déeben kapható

Az eddirr meíficlent
szamok rC-,ziet
tesre is kaphatok

LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)
es. és kir. udvari könyvkereskedése — ■ ~ —.............

5 márcziusi sorozat a következő:
A tót atyafiak.

Az első öles.. Miksz.it-i-kiadúsnak újabb számai. A 
nagy humorista szebhnél-ssebb rajz- s novella soro-

cgyetlcn méltó párjazata, a mely irodalmunkban 
A jó palóczok-nak.

m
V .SV VV Jí.YAV

Seniíe PerezBaitlns.E'S'rR ““í/f 233-,
A modern spanyol drámairikiatun egyik leghatalma- 
sabo alkotasa, a melv egyúttal napv jelentőségű
irány mü.  ........ . ■ ■ — ------- -— ---------- —

LAMPEL RÓBERT (WODIANER F. és FIAI)
CS. Éi> KIK. UDV. KÖN1 VKERESKEDÉSÉBEN, BUDAPEST, VI., AXDRÁSSY-UT 21. SZÁM

es rrunden könyvkereskedésben.

íNyoniatutl xSuyy ^ukuut kunyvn)omuujuDun, Budapest, IV., Éapuúvuue-uteza 8., az .Egyetértés
részvénytársaság kúrlor<;u-gepein.
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